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Ⅰ 調査の概要  
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１ 調査の目的 

 
本調査は、「南丹市次世代育成支援行動計画」の見直しをするにあたり、市民の皆様の子育て

環境に関する生活実態、子育て支援に対するご要望・ご意見などを把握し、市や国・府の次世代

育成支援施策の検討のための基礎資料として活用することを目的としています。 

 

２ 調査概要 

 
 

■調査地域   ：南丹市全域 

■調査対象者  ：南丹市内在住の「就学前児童」がいる世帯・保護者 

             および「小学生児童」がいる世帯・保護者 

■調査期間   ：平成 21 年６月～７月 

■調査方法   ：保育園・幼稚園・小学校等を通じた配布・回収 

         就学前児童調査については、一部郵送配布・郵送回収 

 

 配布数 回収数 回収率 

就学前児童保護者 1,066 718 67.4％ 

小学生児童保護者 1,287 988 76.8％ 

合 計 2,353 1,706 72.5％ 
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３ 報告書の見方 

 
●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２

位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）

であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、

グラフ、表においても反映しています。 

 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごと

の有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える

場合があります。 

 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が

困難なものです。 

 

●図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件

に該当する人）を表しています。 
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                  Ⅱ 調査結果 

      （就学前児童・小学生児童調査）  
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就学前児童（N=718）

不明・

無回答

0.8%

その他

0.1%

父親

9.6%

母親

89.5%

小学生児童（N=988）

不明・

無回答

1.2%

その他

0.7%

父親

8.2%

母親

89.9%

就学前児童（Ｎ=718）

0.3

65.5

13.5

1.5

0.7

18.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代以上

不明・無回答

小学生児童（N=988）

1.3

49.0

41.3

3.7

2.3

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代以上

不明･無回答

 
１ 回答者の属性 

 
〔調査票：就学前児童、小学生児童〕 

（１）記入者（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
〔調査票：就学前児童、小学生児童〕 

（２）回答者の年齢（単数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１ 回答者の属性 
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就学前児童（Ｎ=718）

10.4

10.9

20.5

20.2

25.1

3.2

9.7

0% 10% 20% 30%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

不明・無回答

小学生児童（N=988）

12.2

13.3

14.6

21.3

18.7

6.7

13.3

0% 10% 20% 30%

1年

2年

3年

4年

5年

6年

不明･無回答

就学前児童（Ｎ=718）

2.1

35.4

20.8

11.3

5.6

2.8

1.1

0.3

20.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人

9人

不明・無回答

小学生児童（N=988）

1.2

34.6

24.8

15.0

8.6

2.8

0.8

0.2

3.0

8.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人

9人

10人

不明･無回答

 
２ お子さんと家族の状況 

 

〔調査票／問１：就学前児童、小学生児童〕 

（１） お子さんの年齢・学年（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊平成 21 年 4 月 1 日 基準 

 

〔調査票／問２：就学前児童、小学生児童〕 

（２） 家族の人数（数量回答） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ お子さんと家族の状況 
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就学前児童（Ｎ=718）

28.1

19.9

3.6

1.0

1.1

46.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1人

2人

3人

4人

5人

不明・無回答

小学生児童（N=988）

12.7

29.1

6.3

1.4

4.4

46.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1人

2人

3人

4人

5人

不明・無回答

就学前児童（Ｎ=508）

15.2

14.8

14.8

29.7

7.3

18.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

不明・無回答

小学生児童（Ｎ=820）

3.2

4.9

6.7

6.5

8.0

7.1

8.0

9.3

9.3

9.8

11.2

11.0

5.1

0% 5% 10% 15% 20%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

不明･無回答

 

〔調査票／問２：就学前児童、小学生児童〕 

（３） 子どもの人数（数量回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔調査票／問２：就学前児童、小学生児童〕 

（４） 子どもが２人以上いる場合の末子の年齢（数量回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊平成 21 年 4 月 1 日 現在 
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就学前児童（Ｎ=718）

1.9

6.8

2.2

1.9

51.9

35.1

0% 20% 40% 60%

1人

2人

3人

4人

5人以上

不明・無回答

小学生児童（N=988）

1.6

45.0

7.1

10.0

5.1

31.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1人

2人

3人

4人

5人以上

不明・無回答

92.5

1.3

7.1

19.2

32.7

35.8

6.3

0.0

85.5

4.0

10.2

21.3

30.3

22.1

25.6

4.1

0.2

27.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母同居

父同居（ひとり親家庭）

母同居（ひとり親家庭）

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

不明・無回答

就学前児童（N=718） 小学生児童（N=988）

〔調査票／問３：就学前児童、小学生児童〕 

（５） 理想とする子どもの人数（数量回答） 

理想とする子どもの人数についてみると、就学前児童・小学生児童ともに「3 人」が最も高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔調査票／問４：就学前児童、小学生児童〕 

（６） 同居・近居の状況（複数回答） 

同居の状況についてみると、就学前児童・小学生児童ともに「両親」が大部分を占めています。

また近居の状況についてみると、「祖父母」では就学前児童では、小学生児童に比べ高い割合となっ

ています。 
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37.3

52.8

4.2

13.1

7.8

5.8

40.3

44.0

6.5

20.0

10.6

6.5

0% 20% 40% 60%

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

（もらっている）

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

預かってもらえる（もらっている）

日常的に子どもを預けられる友人、知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる

友人、知人がいる

いずれもない

不明・無回答

就学前児童（N=718） 小学生児童（N=988）

61.0

20.0

20.0

23.1

4.1

0.7

63.2

14.8

15.8

20.1

4.5

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母が孫を預かることについては、

特に問題はない

祖父母の身体的負担が大きく心配である

祖父母の時間的制約や精神的な負担が

大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけている

ことが心苦しい

その他

不明・無回答

就学前児童（N=584） 小学生児童（N=751）

ｃ

〔調査票／問５：就学前児童、小学生児童〕 

（７） 日頃または緊急時、子どもを預かってもらえる人の有無（複数回答） 

子どもを預かってもらえる人の有無についてみると、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親

族に預かってもらえる（もらっている）」が就学前児童では 52.8％、小学生児童では 44.0％と最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔調査票／問５-１：就学前児童、小学生児童〕 

（７）－１ 祖父母等に預かってもらっている状況（複数回答） 

祖父母等に預かってもらっている状況についてみると、「祖父母が孫を預かることについては、特

に問題はない」が就学前児童では 61.0％、小学生児童では 63.2％とそれぞれ最も高くなっていま

す。 
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93.0

2.1

1.0

87.4

1.9

4.3

1.0

1.1

3.1

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=718）

小学生児童（N=988）

主に父親 主に母親 主に祖父母 その他 不明・無回答

47.7

11.9

22.0

35.8

5.5

0.9

52.6

8.6

17.2

28.0

7.3

3.9

0% 20% 40% 60%

友人や知人に預かってもらうことについては、

特に問題はない

友人や知人の身体的負担が大きく心配である

友人や知人の時間的制約や精神的な負担が

大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけている

ことが心苦しい

その他

不明・無回答

就学前児童（N=109） 小学生児童（N=232）

〔調査票／問５-２：就学前児童、小学生児童〕 

（７）－２ 友人や知人に預かってもらっている状況（複数回答） 

友人や知人に預かってもらっている状況についてみると、「友人、知人に預かってもらうことに

ついては特に問題ない」が就学前児童では 47.7％、小学生児童では 52.6％と最も高くなってい

ます。次いで「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が就学前児童では

35.8％、小学生児童では 28.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔調査票／問６：就学前児童、小学生児童〕 

（８） お子さんの身の回りの世話などを主にしている方（単数回答） 

子どもの身の回りの世話などをしている方についてみると、就学前児童・小学生児童ともに「主

に母親」が大部分を占めています。 
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就学前児童（Ｎ=718）

31.5

2.6

3.5

3.1

7.0

5.6

3.5

2.5

1.1

6.0

6.4

1.8

2.8

2.9

1.0

1.8

3.1

13.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

園部小学校区

園部第二小学校区

川辺小学校区

摩気小学校区

西本梅小学校区

八木小学校区

富本小学校区

新庄小学校区

吉富小学校区

神吉小学校区

殿田小学校区

胡麻郷小学校区

知井小学校区

平屋小学校区

宮島小学校区

鶴ヶ岡小学校区

大野小学校区

不明・無回答

小学生児童（N=988）

24.1

2.5

4.4

3.0

5.5

6.8

3.0

2.8

0.8

7.7

7.2

1.2

2.1

3.1

1.1

1.8

4.6

18.2

0% 10% 20% 30%

園部小学校区

園部第二小学校区

川辺小学校区

摩気小学校区

西本梅小学校区

八木小学校区

富本小学校区

新庄小学校区

吉富小学校区

神吉小学校区

殿田小学校区

胡麻郷小学校区

知井小学校区

平屋小学校区

宮島小学校区

鶴ヶ岡小学校区

大野小学校区

不明･無回答

〔調査票／問７：就学前児童、小学生児童〕 

（９） お住まいの地域（単数回答） 
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【父　親】

88.3

0.3

1.1

1.1

0.1

9.1

84.3

0.7

1.0

1.8

0.1

12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労している（フルタイムの就労）

就労している

（フルタイムだが産休・育休・介護休業中の場合）

就労している（パートタイム、アルバイト等）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

不明・無回答

就学前児童（N=718） 小学生児童（N=988）

【母　親】

24.0

4.2

23.8

38.3

5.0

4.7

28.7

0.8

36.7

21.2

5.3

7.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

就労している（フルタイムの就労）

就労している

（フルタイムだが産休・育休・介護休業中の場合）

就労している（パートタイム、アルバイト等）

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

不明・無回答

就学前児童（N=718） 小学生児童（N=988）

ｃ

 
３ 保護者の就労状況 

 
〔調査票／問８：就学前児童、小学生児童〕 

（１） 保護者の就労状況と就労形態（単数回答） 

父親の就労形態についてみると、就学前児童・小学生児童ともに「フルタイム」が大部分を占め

ています。 

母親の就労状況については、就学前児童では「以前は就労していたが、現在は就労していない」

が 38.3％と最も高く、小学生児童では「就労している（パートタイム、アルバイト等）」が 36.7％

と最も高くなっています。 

一方、就労されている方は就学前児童では５割、小学生児童では 6 割強となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

３ 保護者の就労状況 
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1～2時 1 0.2 5 0.6 1～2時 0 0.0 4 1.4

3～4時 2 0.3 3 0.4 3～4時 0 0.0 9 3.2

5～6時 1 0.2 35 4.2 5～6時 0 0.0 32 11.3

7～8時 0 0.0 74 8.9 7～8時 0 0.0 14 4.9

9～10時 1 0.2 48 5.8 9～10時 0 0.0 8 2.8

11～12時 0 0.0 21 2.5 11～12時 0 0.0 0 0.0

13～14時 3 0.5 2 0.2 13～14時 0 0.0 1 0.4

15～16時 5 0.8 2 0.2 15～16時 8 4.7 12 4.2

17～18時 132 20.8 106 12.7 17～18時 95 55.2 93 32.7

19～20時 284 44.8 262 31.5 19～20時 48 27.9 69 24.3

21～22時 129 20.3 129 15.5 21～22時 7 4.1 9 3.2

23～24時 36 5.7 40 4.8 23～24時 1 0.6 0 0.0

不明・無回答 40 6.3 106 12.7 不明・無回答 13 7.6 33 11.6

【父　親】

帰宅時間

就学前児童

（Ｎ=634）

小学生児童

（Ｎ=284）

小学生児童

（Ｎ=833）

就学前児童

（Ｎ=172）

【母　親】

帰宅時間

【父　親】

3.3

38.5

18.9

13.6

5.8

2.8

17.0

2.5

40.5

21.8

12.0

7.2

3.0

13.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

39時間以下

40～49時間

50～59時間

60～69時間

70～79時間

80時間以上

不明・無回答

就学前児童（Ｎ=634）

小学生児童（Ｎ=833）

【母　親】

19.2

54.7

7.6

2.9

0.6

0.6

14.5

14.4

63.7

11.6

3.5

0.4

0.0

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39時間以下

40～49時間

50～59時間

60～69時間

70～79時間

80時間以上

不明・無回答

就学前児童（Ｎ=172）

小学生児童（Ｎ=284）

 
◆ フルタイムで就労している保護者の状況（数量回答） 

 

① 保護者の１週当たりの就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 保護者の帰宅時間 
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  【父　親】

31.5

28.0

62.1

60.7 11.3

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（Ｎ=634）

小学生児童（Ｎ=833）

基本的に土曜日・日曜日及び祝日の就労はない

土曜日・日曜日及び祝日の就労もある

不明・無回答

   【母　親】

34.3

43.3

47.1

40.5 16.2

18.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（Ｎ=172）

小学生児童（Ｎ=284）

基本的に土曜日・日曜日及び祝日の就労はない

土曜日・日曜日及び祝日の就労もある

不明・無回答

 

③ 土曜日・日曜日及び祝日の就労の有無（単数回答） 

父親の土曜日・日曜日及び祝日の就労状況についてみると、「土曜日・日曜日及び祝日の就労もあ

る」が就学前児童では 62.1％、小学生児童では 60.7％となっています。 

また母親については、「土曜日・日曜日及び祝日の就労もある」が就学前児童では 47.1％、小学

生児童では 40.5％となっています。 
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1日 0 0.0 0 0.0 1日 4 2.3 4 1.1

2日 0 0.0 1 10.0 2日 7 4.1 10 2.8

3日 5 62.5 1 10.0 3日 22 12.9 55 15.2

4日 0 0.0 3 30.0 4日 31 18.1 68 18.7

5日 1 12.5 3 30.0 5日 89 52.0 163 44.9

6日 1 12.5 1 10.0 6日 8 4.7 21 5.8

7日 0 0.0 0 0.0 7日 3 1.8 6 1.7

不明・無回答 1 12.5 1 10.0 不明・無回答 7 4.1 36 9.9

【父　親】

就労日数

就学前児童

（Ｎ=8）

小学生児童

（Ｎ=363）

小学生児童

（Ｎ=10）

就学前児童

（Ｎ=171）

【母　親】

就労日数

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1時間 0 0.0 0 0.0 1時間 2 1.2 0 0.0

2時間 1 12.5 0 0.0 2時間 3 1.8 8 2.2

3時間 0 0.0 0 0.0 3時間 15 8.8 27 7.4

4時間 1 12.5 0 0.0 4時間 22 12.9 43 11.8

5時間 1 12.5 2 20.0 5時間 30 17.5 79 21.8

6時間 1 12.5 2 20.0 6時間 34 19.9 67 18.5

7時間 0 0.0 1 10.0 7時間 26 15.2 51 14.0

8時間以上 3 37.5 4 40.0 8時間以上 32 18.7 60 16.5

不明・無回答 1 12.5 1 10.0 不明・無回答 7 4.1 28 7.7

【父　親】

就労時間

就学前児童

（Ｎ=8）

小学生児童

（Ｎ=10）

【母　親】

就労時間

就学前児童

（Ｎ=171）

小学生児童

（Ｎ=363）

 

◆ パートタイム・アルバイト等で就労している保護者（数量回答） 

 
 

① 保護者の１週当たりの就労日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 保護者の１日当たりの就労時間 
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  【母　親】

60.8

55.1

29.2

34.7 10.2

9.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（Ｎ=171）

小学生児童（Ｎ=363）

基本的に土曜日・日曜日及び祝日の就労はない

土曜日・日曜日及び祝日の就労もある

不明・無回答

   【父　親】

70.0

50.0

30.0

37.5 12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（Ｎ=8）

小学生児童（Ｎ=10）

基本的に土曜日・日曜日及び祝日の就労はない

土曜日・日曜日及び祝日の就労もある

不明・無回答

 

③ 土曜日・日曜日及び祝日の就労の有無（単数回答） 

父親の土曜日・日曜日及び祝日の就労状況についてみると、「土曜日・日曜日及び祝日の就労もあ

る」が就学前児童では 37.5％、小学生児童では 30.0％となっています。 

また母親については、「土曜日・日曜日及び祝日の就労もある」では就学前児童が 29.2％、小学

生児童では 34.7％となっています。 
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  【母　親】

14.6

13.5

32.2

23.7 42.1

21.1

20.7

32.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（Ｎ=171）

小学生児童（Ｎ=363）

希望がある 希望はあるが予定はない 希望はない 不明・無回答

 

④ フルタイムへの転換希望（単数回答） 

母親のフルタイムへの転換希望についてみると、就学前児童では「希望はあるが予定はない」「希

望はない」がともに 32.2％となっており、小学生児童では「希望はない」が 42.1％と高くなって

います。 
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14.9

26.6

69.0

48.4

14.6

22.1 2.9

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（Ｎ=311）

小学生児童（Ｎ=261）

有（すぐにでも、若しくは１年以内に希望がある）

有（１年より先で、子どもがある程度大きくなってから就労したい）

無

不明・無回答

11.7

6.6

85.3

91.8

1.6

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（Ｎ=273）

小学生児童（Ｎ=193）

フルタイムによる就労 パートタイム、アルバイト等による就労 不明・無回答

 

◆ 就労していない母親の就労意向 

 

〔調査票／問９：就学前児童、小学生児童〕 

（２） 現在就労していない母親の就労希望の有無（単数回答） 

現在就労していない母親の今後の就労希望についてみると、『有』（「有（すぐにでも、若しくは 1

年以内に希望がある）」「有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）」の合計）

では就学前児童で 69.0％、小学生児童では 48.4％となり、大部分の母親が就労希望を持っている

ことが伺えます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔調査票／問９-１：就学前児童、小学生児童〕 

（２）－１ 希望する就労形態（単数回答） 

母親が希望する就労形態についてみると、就学前児童・小学生児童ともに「パートタイム、アル

バイト等による就労」が大部分を占めています。 
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1日 0 0.0 0 0.0 2時間 1 0.4 1 0.6

2日 0 0.0 3 1.8 3時間 10 4.2 10 5.8

3日 50 21.0 36 21.1 4時間 53 22.3 24 14.0

4日 70 29.4 33 19.3 5時間 85 35.7 61 35.7

5日 90 37.8 54 31.6 6時間 44 18.5 27 15.8

6日 2 0.8 1 0.6 7時間 11 4.6 1 0.6

不明・無回答 26 10.9 44 25.7 8時間以上 14 5.9 4 2.3

不明・無回答 20 8.4 43 25.1

就学前児童

（Ｎ=238）

小学生児童

（Ｎ=171）

小学生児童

（Ｎ=171）

【母　親】

希望日数

就学前児童

（Ｎ=238）

【母　親】

希望時間

9.9

32.6

1.5

12.1

34.4

9.5

2.6

38.9

4.1

15.0

23.8

15.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

保育サービスが利用できないから

働きながら子育てできる適当な仕事がない

自分の知識、能力にあう仕事がない

家族の考え方(親族の理解が得られない）等

就労する環境が整っていない

その他

不明・無回答

就学前児童（N=273） 小学生児童（N=193）

 

（２）－２ 希望する就労状況（数量回答） 

        ＊「パートタイム、アルバイト等の就労希望者 

 

 

① １週あたり希望する就労日数   ② １日あたり希望する就労時間 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

〔調査票／問９-２：就学前児童、小学生児童〕 

（２）―３ 就労希望がありながら働いていない理由（単数回答） 

就労希望がありながら働いていない理由についてみると、「働きながら子育てできる適当な仕事が

ない」が就学前児童では 32.6％、小学生児童では 38.9％となっています。 
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〔調査票／問９-３：就学前児童、小学生児童〕 

（２）―３ 一番小さい子どもが何歳になった時に就労を希望するか（数量回答） 

＊「子どもがある程度大きくなったら就労したい」の回答者 

一番小さい子どもが何歳になった時に就労を希望す

るかについてみると、就学前児童では「7 歳」、小学生

児童では「12 歳以上」がそれぞれ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数 ％ 件数 ％

1歳 1 0.5 1 0.8

2歳 4 1.9 0 0.0

3歳 24 11.4 6 4.7

4歳 20 9.5 7 5.5

5歳 13 6.2 3 2.4

6歳 23 11.0 9 7.1

7歳 47 22.4 9 7.1

8歳 14 6.7 4 3.1

9歳 2 1.0 3 2.4

10歳 11 5.2 14 11.0

11歳 3 1.4 2 1.6

12歳以上 8 3.8 24 18.9

不明・無回答 40 19.0 45 35.4

小学生児童

（Ｎ=127）

【母　親】

子どもの年齢

就学前児童

（Ｎ=210）
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40.1 27.3 17.811.1 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=718）

離職した 継続的に働いていた（転職も含む）

出産１年前にすでに働いていなかった 結婚後ずっと専業主婦だった

不明・無回答

就学前児童（N=288）

5.9

11.5

7.3

53.1

3.1

2.1

17.0

0% 20% 40% 60%

保育サービスが確実に利用できる見込みがあれば、

継続して就労していた

職場において育児休業制度等の仕事と家庭の

両立支援制度が整い、働き続けやすい環境が

整っていれば、継続して就労していた

保育サービスと職場の両立支援環境がどちらも

整っていれば、継続して就労していた

家族の考え方(親族の理解が得られない）等、

就労する環境が整っていないので離職した

いずれにしてもやめていた

その他

不明・無回答

 
４ 母親の妊娠時の状況（就学前児童） 

 
〔調査票／問 10：就学前児童〕 

（１） 母親の出産前後（前後それぞれ１年以内）の就労状況（単数回答） 

出産前後の就労の状況についてみると、「離職した」が 40.1％、一方、「継続的に働いていた（転

職も含む）」では 27.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔調査票／問 10-１：就学前児童〕 

（２） 環境が整っていれば就労を継続したか（単数回答） 

＊出産前後に「離職した」母親 

どのような環境があれば就労を継続したかについてみると、「いずれにしてもやめていた」が

53.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 母親の妊娠時の状況（就学前児童） 
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59.1 40.4 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=718）

利用している 利用していない 不明・無回答

就学前児童（N=424）

64.6

1.7

1.4

0.0

20.8

2.8

4.7

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在就労している

就労予定がある／求職中である

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である

上記までの事情はないが、子どもの教育のため

その他

不明・無回答

 
５ 保育サービス（就学前児童） 

 
〔調査票／問 11：就学前児童〕 

（１） 保育サービスの利用の有無（単数回答） 

保育サービスの利用についてみると、「利用している」では 59.1％、「利用していない」では

40.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔調査票／問 11-１：就学前児童〕 

（１）―１ サービスを利用している理由（複数回答） 

＊保育サービスの利用者 

サービスを利用している理由についてみると、「現在就労している」が 64.6％と最も高く、次い

で「上記までの事情はないが、子どもの教育のため」が 20.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 保育サービス（就学前児童） 
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就学前児童（N=424）

72.9

0.2

22.6

4.5

27.4

1.7

1.9

1.4

0.7

0.5

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育所

事業所内保育施設

その他の保育施設

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所の延長保育

放課後児童クラブ

子育て支援センター

ファミリーサポートセンター

その他

不明・無回答

 

〔調査票／問 11-２：就学前児童〕 

（１）－２ 利用しているサービスの種類（複数回答） 

＊保育サービスの利用者 

利用している保育サービスについてみると、「保育所」が 72.9％と最も高く、次いで「保育所の

延長保育」が 27.4％となっています。 
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就学前児童（Ｎ=413）

0.7

0.5

1.2

1.0

84.7

2.9

9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

不明・無回答

就学前児童（Ｎ=413）

0.7

1.2

4.1

0.5

14.3

3.1

17.7

20.8

14.5

13.3

9.7

0% 10% 20% 30%

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間以上

不明・無回答

就学前児童（Ｎ=413）

1.5

41.2

44.8

0.5

0.0

0.0

0.0

1.0

10.2

0.2

0.5

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

不明・無回答

就学前児童（Ｎ=413）

2.9

1.2

0.2

16.0

0.5

33.7

16.5

17.9

1.0

10.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

不明・無回答

 

〔調査票／問 11-３：就学前児童〕 

◆ サービスの利用状況（数量回答） 

 

 

① １週あたりの利用日数      ② １日あたりの利用時間 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 開始時間             ② 終了時間 
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件数 ％

1歳 3 7.1

2歳 2 4.8

3歳 22 52.4

4歳 7 16.7

不明・無回答 8 19.0

年　齢就学前児童

（Ｎ=42）

就学前児童（N=290）

56.2

0.3

1.0

5.5

0.7

2.4

14.5

3.1

3.1

13.1

0% 20% 40% 60%

（保護者が家にいるなどの理由で）必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

預けたいが、保育サービスに空きがない

預けたいが、経済的な理由でサービスを利用できない

預けたいが延長・夜間等の場所や時間帯の条件が

整わない

預けたいが、サービスの質や場所など、納得できる

サービスがない

子どもがまだ小さいため（いずれ預けようと考えている）

その他

不明・無回答

 

〔調査票／問 11-４：就学前児童〕 

（２） サービスを利用していない理由（単数回答） 

＊保育サービスの「利用していない」方 

サービスを利用していない理由についてみると、「（保護者が家にいるなどの理由で）必要がない」

が 56.2％と最も高く、半数以上を占めています。 

また「子どもがまだ小さいため（いずれ預けようと考えている）」では 14.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（※）子どもが何歳になったら預けたいか 

（数量回答） 

＊「子どもがまだ小さいため」の回答者 
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就学前児童（N=718）

25.3

19.2

7.2

8.6

6.4

2.1

16.7

22.6

18.2

4.9

8.2

34.5

12.5

25.3

3.8

12.4

6.3

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

保育所

家庭的な保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

認定こども園

【共通利用時間のみの保育利用】

認定こども園

【共通利用時間（４時間）以上の保育利用】

その他の保育施設

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所の延長保育

ベビーシッター

ファミリーサポートセンター

一時預かり

病児/病後児保育（派遣型）

病児/病後児保育（施設型）

その他のサービス

特にない

不明・無回答

 

〔調査票／問 12：就学前児童〕 

（３） 今後利用したい、あるいは不足していると思うサービス（複数回答） 

今後利用したいサービスについてみると「一時預かり」が 34.5％と最も高く、次いで「保育所」

「病児／病後児保育」が 25.3％、「幼稚園の預かり保育」が 22.6％となっています。 

一方、「特にない」では 12.4％となっています。 
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就学前児童（N=476）

25.8

14.9

4.8

6.3

2.3

0.4

14.5

22.9

13.0

2.5

5.3

17.0

2.3

0% 10% 20% 30%

保育所

家庭的な保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

認定こども園

【共通利用時間のみの保育利用】

認定こども園

【共通利用時間（４時間）以上の保育利用】

その他の保育施設

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所の延長保育

ベビーシッター

ファミリーサポートセンター

不明・無回答

 

〔調査票／問 12-１：就学前児童〕 

（３）－１ 今後の利用希望（単数回答） 

今後利用したいサービスについてみると「保育所」が 25.8％と最も高く、次いで「幼稚園の預

かり保育」が 22.9％、「事業所内保育施設」が％となっています。 
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1週当たりの

日数

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1日 2 1.6 2 18.2 1 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 7 6.4

2日 0 0.0 1 9.1 1 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 50.0 0 0.0 12 11.0

3日 3 2.4 1 9.1 3 4.2 1 4.3 2 6.7 0 0.0 1 50.0 0 0.0 13 11.9

4日 4 3.2 2 18.2 4 5.6 1 4.3 1 3.3 0 0.0 0 0.0 1 1.4 13 11.9

5日 83 66.9 5 45.5 47 65.3 19 82.6 23 76.7 7 63.6 0 0.0 65 82.9 53 48.6

6日 26 21.0 0 0.0 8 11.1 2 8.7 3 10.0 4 36.4 0 0.0 2 2.9 5 4.6

7日 5 4.0 0 0.0 7 9.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 3 2.8

不明・無回答 1 0.8 0 0.0 1 1.4 0 0.0 1 3.3 0 0.0 0 0.0 2 2.9 3 2.8

1週当たりの

日数

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1日 3 4.8 3 25.0 12 48.0

2日 3 4.8 0 0.0 4 16.0

3日 3 4.8 0 0.0 2 8.0

4日 2 3.2 1 8.3 1 4.0

5日 28 45.2 4 33.3 3 12.0

6日 16 25.8 1 8.3 1 4.0

7日 3 4.8 2 16.7 1 4.0

不明・無回答 4 6.5 1 8.3 1 4.0
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Ｎ=124 Ｎ=109Ｎ=2Ｎ=30Ｎ=23Ｎ=72Ｎ=11 Ｎ=11 Ｎ=70

 

（３）－２ 希望するサービスの利用状況（数量回答） 

 

 

① 希望する 1 週当たりの日数 
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1日当たりの

利用時間

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1時間 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 1.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.9

2時間 1 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 19 17.4

3時間 0 0.0 4 36.4 3 4.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 29 26.6

4時間 1 0.8 1 9.1 3 4.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 10.0 2 2.9 10 9.2

5時間 2 1.6 2 18.2 2 2.8 0 0.0 2 6.7 1 9.1 0 0.0 21 30.0 4 3.7

6時間 12 9.7 0 0.0 4 5.6 3 13.0 4 13.3 0 0.0 0 0.0 25 35.7 3 2.8

7時間 22 17.7 1 9.1 1 1.4 3 13.0 3 10.0 0 0.0 0 0.0 5 7.1 8 7.3

8時間 35 28.2 3 27.3 19 26.4 5 21.7 8 26.7 4 36.4 0 0.0 9 12.9 13 11.9

9時間 18 14.5 0 0.0 18 25.0 5 21.7 6 20.0 1 9.1 0 0.0 1 1.4 8 7.3

10時間以上 30 24.2 0 0.0 20 27.8 7 30.4 7 23.3 4 36.4 0 0.0 3 4.3 11 10.1

不明・無回答 3 2.4 0 0.0 2 2.8 0 0.0 0 0.0 1 9.1 0 0.0 4 5.7 3 2.8

1日当たりの

利用時間

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1時間 11 17.7 0 0.0 3 12.0

2時間 14 22.6 0 0.0 4 16.0

3時間 5 8.1 1 8.3 3 12.0

4時間 2 3.2 3 25.0 2 8.0

5時間 0 0.0 1 8.3 1 4.0

6時間 0 0.0 2 16.7 4 16.0

7時間 0 0.0 1 8.3 0 0.0

8時間 3 4.8 1 8.3 4 16.0

9時間 5 8.1 0 0.0 2 8.0

10時間以上 20 32.3 2 16.7 1 4.0

不明・無回答 2 3.2 1 8.3 1 4.0
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② 希望する 1 日当たりの時間 
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開始時間

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

6時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7時 8 6.5 0 0.0 3 4.2 1 4.3 1 3.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.9

8時 53 42.7 1 9.1 32 44.4 11 47.8 15 50.0 6 54.5 0 0.0 14 20.0 22 20.2

9時 56 45.2 3 27.3 26 36.1 10 43.5 13 43.3 3 27.3 0 0.0 52 74.3 22 20.2

10時 3 2.4 2 18.2 4 5.6 1 4.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.4 0 0.0

11時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 3.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

12時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 1.8

13時 0 0.0 3 27.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 50.0 0 0.0 0 0.0

14時 0 0.0 1 9.1 1 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 47 43.1

15時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 10 9.2

16時 0 0.0 1 9.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 50.0 0 0.0 0 0.0

17時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

18時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

19時 1 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 3 2.4 0 0.0 6 8.3 0 0.0 0 0.0 2 18.2 0 0.0 3 4.3 5 4.6

開始時間

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

6時 1 1.6 0 0.0 0 0.0

7時 6 9.7 0 0.0 0 0.0

8時 18 29.0 1 8.3 2 8.0

9時 5 8.1 3 25.0 9 36.0

10時 0 0.0 2 16.7 4 16.0

11時 0 0.0 0 0.0 1 4.0

12時 0 0.0 0 0.0 1 4.0

13時 1 1.6 1 8.3 0 0.0

14時 0 0.0 0 0.0 1 4.0

15時 0 0.0 0 0.0 2 8.0

16時 17 27.4 3 25.0 0 0.0

17時 3 4.8 0 0.0 2 85.0

18時 6 9.7 1 8.3 1 4.0

19時 2 3.2 0 0.0 1 4.0

不明・無回答 3 4.8 1 8.3 1 4.0
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③ 開始時間 
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終了時間

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

12時 0 0.0 1 9.1 2 2.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.4 0 0.0

13時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.4 1 0.9

14時 1 25.0 0 0.0 3 4.2 0 0.0 2 6.7 1 9.1 0 0.0 26 37.1 4 3.7

15時 2 50.0 1 9.1 3 4.2 2 8.7 3 10.0 0 0.0 0 0.0 22 31.4 5 4.6

16時 1 25.0 1 9.1 4 5.6 7 30.4 6 20.0 3 27.3 0 0.0 6 8.6 22 20.2

17時 0 0.0 6 54.5 30 41.7 5 21.7 11 36.7 1 9.1 1 50.0 9 12.9 45 41.3

18時 0 0.0 1 9.1 16 22.2 9 39.1 7 23.3 4 36.4 0 0.0 2 2.9 19 17.4

19時 0 0.0 1 9.1 6 8.3 0 0.0 1 3.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 9 8.3

20時 0 0.0 0 0.0 1 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 50.0 0 0.0 1 0.9

21時 0 0.0 0 0.0 1 1.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

22時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 0 0.0 0 0.0 6 8.3 0 0.0 0 0.0 2 18.2 0 0.0 3 4.3 3 2.8

終了時間

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

12時 0 0.0 0 0.0 4 16.0

13時 0 0.0 1 8.3 2 8.0

14時 0 0.0 1 8.4 0 0.0

15時 0 0.0 0 0.0 0 0.0

16時 1 1.6 2 16.7 4 16.0

17時 9 14.5 2 16.7 3 12.0

18時 19 30.6 0 0.0 7 28.0

19時 18 29.0 1 8.3 3 12.0

20時 11 17.7 3 25.0 1 4.0

21時 1 1.6 0 0.0 0 0.0

22時 0 0.0 1 8.3 0 0.0

不明・無回答 3 4.8 1 8.3 1 4.0
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Ｎ=30 Ｎ=2 Ｎ=109Ｎ=11 Ｎ=70Ｎ=124 Ｎ=11 Ｎ=72 Ｎ=23

 

 

④ 終了時間 
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就学前児童（N=718）

35.0

4.0

28.0

9.1

0.4

0.6

0.1

2.6

13.0

7.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

現在就労している

現在就労しているが、もっと日数や時間を増やしたい

就労予定がある／求職中である

そのうち就労したいと考えている

就労していないが、子どもの教育などのために

子どもを預けたい

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である／就学したい

その他

不明・無回答

 
〔調査票／問 12-２：就学前児童〕 

（３）－３ サービスを利用したい理由（単数回答） 

＊お子さんの身の回りの世話を主にしている方 

サービスを利用したい理由については、「現在就労してい」が 35.0％と最も高く、次いで「その

うち就労したいと考えている」が 28.0％、「就労していないが、子どもの教育などのために子ども

を預けたい」9.1％となっています。 
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就学前児童（N=718）

10.0

7.13.8

20.1

11.0 78.1

64.9 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜日・祝日

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 利用希望はない 不明・無回答

73.1 13.9

80.2 13.2

13.0

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

（N=216）

日曜日・祝日

（N=106）

仕事のため その他 不明・無回答

 

 
６ 土日の保育サービスについて（就学前） 

 
〔調査票／問 13：就学前児童〕 

（１） 土曜日、日曜・祝日での保育サービス利用希望（単数回答） 

土曜日、日曜・祝日での保育サービス利用希望についてみると、いずれも「利用希望はない」が

大多数を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）－１ 利用したい理由（単数回答） 

        ＊「ほぼ毎週利用したい」、「月に１～２回は利用したい」の回答者 

利用したい理由についてみると、土曜日、日曜・祝日ともに「仕事のため」が８割前後となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 土日の保育サービスについて（就学前） 
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

7時 11 5.1 5 4.7 11時 1 0.5 0 0.0

8時 80 37.0 39 36.8 12時 19 8.8 3 2.8

9時 92 42.6 46 43.4 13時 8 3.7 5 4.7

10時 5 2.3 4 3.8 14時 12 5.6 0 0.0

11時 0 0.0 0 0.0 15時 9 4.2 2 1.9

12時 0 0.0 0 0.0 16時 35 16.2 17 16.0

13時 2 0.9 1 0.9 17時 48 22.2 26 24.5

14時 0 0.0 0 0.0 18時 54 25.0 35 33.0

15時 0 0.0 0 0.0 19時 5 2.3 6 5.7

16時 1 0.5 0 0.0 20時 0 0.0 1 0.9

不明・無回答 25 11.6 11 10.4 不明・無回答 25 11.6 11 10.4

終了時間

土曜日

（N=216）

日曜日・祝日

（N=106）開始時間

土曜日

（N=216）

日曜日・祝日

（N=106）

 

◆ 利用したい時間帯（数量回答） 

 

 

① 開始時間            ② 終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 36 

小学生児童（N=988)

17.5

9.0

64.4

15.9

10.6

67.2

4.5

4.7

34.0

5.8

1.7

1.5

1.6

0.5

84.9

12.2

3.6

48.4

26.3

15.6

6.2

2.7

1.6

0.7

10.0

2.7

42.7

3.7

25.0

6.4

8.5

3.8

3.0

22.5

15.2

86.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校にいる（遊びなど）

放課後児童クラブで過ごす

家で家族と過ごす

家で兄弟姉妹等、子どもだけで過ごす

家で一人で過ごす

家、公園などで友達と過ごす

公民館などの公共の施設にいる

子ども会活動、スポーツ活動等に参加している

学習塾や習い事に行く

同居していない親族や知人宅で過ごす

その他

不明・無回答

平日の放課後 土曜日 日曜日

 
７ 放課後や休日の過ごし方（小学生） 

 
〔調査票／問 10：小学生児童〕 

（１） 平日の放課後や土、日曜日の過ごし方（複数回答） 

平日の放課後の過ごし方についてみると、「家、公園などで友達と過ごす」が 67.2％と最も高く、

次いで｢家で家族と過ごす｣が 64.4％、「学習塾や習い事に行く」が 34.0％となっています。 

また土曜日・日曜日の過ごし方については、「家で家族と過ごす」が土曜日では 84.9％、日曜日

では 86.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７ 放課後や休日の過ごし方（小学生） 
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小学生児童（N=988）

不明・

無回答

2.1%

利用して

いない

87.6%

利用して

いる

10.3%

件数 ％

1日 6 5.9

2日 5 4.9

3日 11 10.8

4日 21 20.6

5日 38 37.3

6日 1 1.0

不明・無回答 20 19.6

日　数小学生児童

（Ｎ=102）

小学生児童（N=102）

ある

2.0%

ない

82.3%

不明・

無回答

15.7%

 

〔調査票／問 11：小学生児童〕 

 

（２） 放課後児童クラブの利用の有無（単数回答） 

＊小学校４年生までの児童 

放課後児童クラブの利用についてみると、「利用している」が 10.3％、「利用していない」が

87.6％となっています。 

 

 

① 1 週当たりの利用日数（数量回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔調査票／問 11-１：小学生児童〕 

（２）－１ 土曜日の利用状況（単数回答） 

土曜日の利用についてみると、「ある」が 2.0％、「ない」では 82.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 



 38 

小学生児童（N=102）

86.3

1.0

1.0

0.0

3.9

6.9

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在就労している

就労予定がある／求職中である

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である

その他

不明・無回答

 

〔調査票／問 11-１：小学生児童〕 

（２）－２ 放課後児童クラブを利用している理由（複数回答） 

＊お子さんの身の回りの世話を主にしている方 

放課後児童クラブを利用している理由についてみると、「現在就労している」が大部分を占めてい

ます。 
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小学生児童（N=102）

27.5

22.5

20.6

23.5

22.5

19.6

19.6

16.7

16.7

10.8

18.6

16.7

41.2

35.3

53.9

48.0

62.7

52.0

56.9

51.0

49.0

50.0

49.0

52.0

53.9

18.6

22.5

8.8

15.7

10.8

6.9

16.7

15.7

14.7

22.5

12.7

11.8

6.9

5.9

7.8

25.5

3.9

2.9

2.9

5.9

5.9

5.9

3.9

2.0

3.9

6.9

4.9

10.8

14.7

11.8

10.8

11.8

12.7

8.8

7.8

11.8

7.8

8.8

7.8

11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設・環境

開催日時

職員などの配置状況

子どもへの接し方・日常の指導

行事

おやつ

病気やケガの時の対応

保護者への情報伝達

悩みごとなどへの相談対応

保護者の要望・意見への対応

利用者間のネットワークづくり

安全対策

衛生対策

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 不明・無回答

 

〔調査票／問 11-２：小学生児童〕 

（２）－３ 放課後児童クラブの満足度（単数回答） 

＊放課後児童クラブの利用者 

放課後児童クラブの満足度について、「満足」と「ほぼ満足」を合わせた〔満足〕でみると、「行

事」では８割以上が〔満足〕となっています。 
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小学生児童（N=865）

42.8

5.0

0.0

0.2

1.0

2.2

8.0

0.1

1.4

1.6

21.8

14.0

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

現在就労していないから（保護者が家にいるから）

放課後児童クラブを知らなかったから

近くに放課後児童クラブがないから

放課後児童クラブに空きがないから　

放課後児童クラブの開所時間が短いから

利用料がかかるから

子どもが放課後の習い事をしているから

放課後の短時間ならば、子どもだけでも

大丈夫だと思うから

他の施設に預けているから

放課後児童クラブの終了時までに

迎えに行けないから

地域の友だちと遊べなくなるから

その他

不明･無回答

 

〔調査票／問 11-３：小学生児童〕 

（３） 放課後児童クラブを利用していない理由（単数回答） 

＊お子さんの身の回りの世話を主にしている方 

放課後児童クラブを利用していない理由についてみると、「現在就労していないから（保護者が家

にいるから）」が 42.8％と最も高くなっています。 
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小学生児童（N=865）

利用

したい

13.3%

今後も利

用しない

73.6%

不明・

無回答

13.1%

小学生児童（N=115）

不明・

無回答

21.7%

ない

43.5%

ある

34.8%

件数 ％

1日 13 11.3

2日 13 11.3

3日 20 17.4

4日 11 9.6

5日 29 25.2

6日 5 4.3

不明・無回答 24 20.9

希望日数小学生児童

（Ｎ=115）

 

〔調査票／問 11-４：小学生児童〕 

（３）－１ 放課後児童クラブ未利用者の今後の利用意向（単数回答） 

＊放課後児童クラブの「利用していない」方 

今後、放課後児童クラブを利用したいかについみると、「利用したい」では 13.3％、「今後も利

用しない」が 73.6％となっています。 

 

 

① １週当たりの利用希望日数 

（数量回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）－２ 土曜日の利用希望（単数回答） 

今後の土曜日の利用希望についてみると、「ある」では 34.8％、「ない」は 43.5％となっていま

す。 
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小学生児童（N=115）

44.3

27.8

0.0

0.0

0.0

10.4

4.3

7.8

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

現在就労している

就労予定がある／求職中である

そのうち就労したいと考えている

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である／就学したい

就労していないが、子どもの教育などのために預けたい

その他

不明･無回答

小学生児童（N=988）

不明･

無回答

16.9%

対象の

サービス

がない

21.0%

利用希望

はない

45.3%

利用

したい

16.8%

件数 ％

1日 24 14.5

2日 33 19.9

3日 28 16.9

4日 13 7.8

5日 32 19.3

6日 7 4.2

不明・無回答 29 17.5

希望日数小学生児童

（Ｎ=166）

 

〔調査票／問 11-５：小学生児童〕 

（３）－３ 今後、放課後児童クラブを利用したい理由（単数回答） 

＊お子さんの身の回りの世話を主にしている方 

今後、放課後児童クラブを利用したい理由についてみると、「現在就労している」が 44.3％と最

も高く、次いで「そのうち就労したいと考えている」が 27.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔調査票／問 12：小学生児童〕 

 

（４） 放課後子ども教室の利用希望の有無（単数回答） 

放課後子ども教室の利用希望についてみると、「利用したい」では 16.8％、「利用希望はない」

は 45.3％となっています。 

  

 

① １週当たりの利用希望日数 

（数量回答） 
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小学生児童（N=988）

14.2

34.7

11.3

2.4

20.4

16.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

放課後児童クラブを利用したい

クラブ活動など習い事をさせたい

地域の友だちと一緒に過ごさせたい

自宅で過ごさせたい

その他

不明･無回答

件数 ％

4年生 23 16.4

5年生 7 5.0

6年生 87 62.1

不明・無回答 23 16.4

学　年小学生児童

（Ｎ=140）

 
〔調査票／問 13：小学生児童〕 

 

（５） 小学校 4 年生以降の放課後の過ごし方について望むこと（単数回答） 

4 年生以降の放課後の過ごし方について望むことについてみると、「地域の友だちと一緒に過ごさ

せたい」が 34.7％と最も高く、次いで「クラブ活動など習い事をさせたい」が 16.9％となってい

ます。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（※）放課後児童クラブを利用したい学年 

（数量回答） 
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就学前児童（N=180）

不明・

無回答

4.4%

利用予定

はない

56.2%

利用

したい

39.4%

 
８ 小学校入学後の学童保育の利用（就学前） 

 
〔調査票／問 18：就学前児童〕 

（１） 小学校入学以降の放課後の過ごし方（単数回答） 

＊来年度就学予定の保護者対象 

 小学校入学以降の放課後の過ごし方についてみると、放課後児童クラブを「利用したい」が

39.4％、「利用予定はない」では 56.2％となっています。 

 

 

① 希望する１週当たりの日数 

（数量回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

８ 小学校入学後の学童保育の利用（就学前） 

件数 ％

2日 3 4.2

3日 9 12.7

4日 7 9.9

5日 47 66.2

6日 2 2.8

7日 1 1.4

不明・無回答 2 2.8

希望日数就学前児童

（Ｎ=71）
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38.6 34.3

58.9 39.0

27.2

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=718）

小学生児童（N=988）

あった なかった 不明・無回答

20.9

62.8

40.8

20.6

0.0

1.1

1.1

2.2

7.9

43.8

22.0

32.5

0.2

10.0

3.1

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に預けた

就労していない保護者がみた

病児・病後児の保育サービスを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

就学前児童（Ｎ=277） 小学生児童（Ｎ=582）

 
９ 病児・病後児保育について 

 
〔調査票／問 14：就学前児童、小学生児童〕 

（１） この１年間に、子どもが病気やケガで通常の保育サービスが利用できなかっ

たり、学校を休んだことの有無（単数回答） 

＊就学前児童「保育サービス」利用者 

保育サービスが利用できなかったことや学校を休まなければならなかった場合の有無についてみ

ると、｢あった｣が就学前児童では 38.6％、小学生児童では 58.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）－１ この１年間の対処方法（複数回答） 

＊保育サービスが利用できなかったり、学校を休んだことが「あった」の回答者 

対処方法についてみると、就学前児童・小学生児童ともに「母親が休んだ」が最も高く、次いで

就学前児童では「（同居者を含む）親族・知人に預けた」が 40.8％、小学生児童では「就労してい

ない保護者がみた」が 32.5％となっています。 

 

 

 

 

 

９ 病児・病後児保育について 
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対応日数

【就学前児童】

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1日 16 27.6 16 9.2 7 6.2 6 10.5 0 0.0 0 0.0 0 0

2日 12 20.7 18 10.3 13 11.5 2 3.5 0 0.0 0 0.0 1 33.3

3日 5 8.6 24 13.8 18 15.9 7 12.3 0 0.0 0 0.0 0 0

4日 4 6.9 7 4.0 7 6.2 6 10.5 0 0.0 0 0.0 0 0

5日 11 19.0 29 16.7 20 17.7 7 12.3 0 0.0 0 0.0 0 0

6日 0 0.0 2 1.1 3 2.7 1 1.8 0 0.0 0 0.0 0 0

7日 3 5.2 16 9.2 5 4.4 2 3.5 0 0.0 1 33.3 0 0

8日 0 0.0 3 1.7 1 0.9 1 1.8 0 0.0 0 0.0 0 0

9日 0 0.0 1 0.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0

10日以上 2 3.4 42 24.1 22 19.5 14 24.6 0 0.0 0 0.0 0 0

不明・無回答 5 8.6 16 9.2 17 15.0 11 19.3 0 0.0 2 66.7 2 66.7

Ｎ=58 Ｎ=3Ｎ=57Ｎ=113Ｎ=174

父

親

が

休

ん

だ

（

同

居

者

を

含

む

）

親

族

・

知

人

が

み

た

母

親

が

休

ん

だ

就

労

し

て

い

な

い

保

護

者

が

み

た

そ

の

他

病

児

・

病

後

児

の

保

育

サ

ー

ビ

ス

を

利

用

し

た

Ｎ=0 Ｎ=3

仕

方

な

く

子

ど

も

だ

け

で

留

守

番

を

さ

せ

た

 

（１）－２ 子どもが病気やケガの際の各対処日数（数量回答） 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対応日数

【小学生児童】

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1日 21 45.7 73 28.6 33 25.8 13 6.9 0 0 14 24.1 6 33.3

2日 9 19.6 42 16.5 23 18.0 23 12.2 1 100 15 25.9 1 5.6

3日 5 10.9 32 12.5 18 14.1 11 5.8 0 0 3 5.2 0 0.0

4日 1 2.2 10 3.9 6 4.7 9 4.8 0 0 1 1.7 1 5.6

5日 6 13.0 29 11.4 13 10.2 16 8.5 0 0 4 6.9 0 0.0

6日 0 0.0 6 2.4 1 0.8 1 0.5 0 0 0 0.0 0 0.0

7日 0 0.0 6 2.4 2 1.6 2 1.1 0 0 0 0.0 0 0.0

8日 0 0.0 2 0.8 0 0.0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0.0

9日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0 0 0.0 0 0.0

10日以上 1 2.2 12 4.7 9 7.0 14 7.4 0 0 0 0.0 1 5.6

不明・無回答 3 6.5 43 16.9 23 18.0 100 52.9 0 0 21 36.2 9 50.0

Ｎ=189 Ｎ=18Ｎ=1 Ｎ=58

そ

の

他

Ｎ=46 Ｎ=255 Ｎ=128

父

親

が

休

ん

だ

母

親

が

休

ん

だ

（

同

居

者

を

含

む

）

親

族

・

知

人

が

み

た

就

労

し

て

い

な

い

保

護

者

が

み

た

病

児

・

病

後

児

の

保

育

サ

ー

ビ

ス

を

利

用

し

た

仕

方

な

く

子

ど

も

だ

け

で

留

守

番

を

さ

せ

た



 47 

 

〔調査票／問 14-２：就学前児童、小学生児童〕 

（１）―２ 保育サービスなどを利用した

いと思った日数（数量回答） 

＊「父母が休んだ」、「親族・知人に預けた」の 

 回答者 

できれば保育サービスなどを利用したいと思っ

た日数についてみると、就学前児童では｢10 日以

上｣、小学生児童では「1 日」が最も高くなってい

ます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

件数 ％ 件数 ％

1日 8 3.7 94 28.5

2日 12 5.5 13 3.9

3日 13 6.0 10 3.0

4日 9 4.1 1 0.3

5日 16 7.3 3 0.9

6日 2 0.9 3 0.9

7日 6 2.8 5 1.5

8日 2 0.9 0 0.0

9日 0 0.0 0 0.0

10日以上 31 14.2 7 2.1

不明・無回答 119 54.6 194 58.8

希望日数

就学前児童

（Ｎ=218）

小学生児童

（Ｎ=330）
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31.5 62.1

23.5 70.9

6.4

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=718）

小学生児童（N=988）

ある ない 不明・無回答

 
10 一時的な預かりについて 

 
〔調査票／問 15：就学前児童、小学生児童〕 

（１） この１年間で、私用やリフレッシュ目的、冠婚葬祭や保護者の病気、あるい

は就労のため、子どもを家族以外の誰かに一時的に預けた経験の有無 

（単数回答） 

子どもを一時的に預けた経験についてみると、「ある」が就学前児童では 31.5％、小学生児童で

は 23.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）－１ 預けた理由別の対処日数（数量回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 一時的な預かりについて 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1日 29 12.8 13 5.8 30 13.3 7 3.1 16 7.1

2日 28 12.4 11 4.9 22 9.7 8 3.5 8 3.5

3日 16 7.1 20 8.8 7 3.1 6 2.7 4 1.8

4日 4 1.8 6 2.7 1 0.4 1 0.4 3 1.3

5日 17 7.5 13 5.8 5 2.2 2 0.9 10 4.4

6日 5 2.2 1 0.4 0 0.0 4 1.8 1 0.4

7日 9 4.0 0 0.0 0 0.0 7 3.1 6 2.7

8日 2 0.9 2 0.9 0 0.0 1 0.4 0 0.0

9日 0 0.0 2 0.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10日以上 95 42.0 26 11.5 7 3.1 30 13.3 19 8.4

不明・無回答 21 9.3 132 58.4 154 68.1 160 70.8 159 70.4

≪年間≫

【就学前児童】

対応日数

N=226

私用、リフレッシュ

目的

冠婚葬祭、

保護者の病気

その他就　労
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件数 ％ 件数 ％

1日 49 6.8 52 5.3

2日 56 7.8 35 3.5

3日 44 6.1 20 2.0

4日 22 3.1 11 1.1

5日 11 1.5 3 0.3

6日 2 0.3 0 0.0

7日 0 0.0 1 0.1

8日 1 0.1 1 0.1

9日 0 0.0 0 0.0

10日以上 20 2.8 10 1.0

不明・無回答 513 71.4 855 86.5

希望日数

就学前児童

（Ｎ=718）

小学生児童

（Ｎ=988）

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔調査票／問 16：就学前児童、小学生児童〕 

（２） 一時預かりを利用したい、増やしたいと思われた日数（数量回答） 

一時預かりを利用したいと思われた日数については、就学前児童では「２日」、小学生児童では「１

日」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1日 31 13.4 24 10.3 24 10.3 13 5.6 19 8.2

2日 25 10.8 14 6.0 10 4.3 12 5.2 11 4.7

3日 29 12.5 11 4.7 10 4.3 7 3.0 7 3.0

4日 8 3.4 5 2.2 2 0.9 5 2.2 7 3.0

5日 14 6.0 10 4.3 3 1.3 8 3.4 9 3.9

6日 6 2.6 5 2.2 3 1.3 3 1.3 2 0.9

7日 9 3.9 0 0.0 0 0.0 2 0.9 4 1.7

8日 1 0.4 1 0.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0

9日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10日以上 69 29.7 24 10.3 7 3.0 29 12.5 19 8.2

不明・無回答 40 17.2 138 59.5 173 74.6 153 65.9 154 66.4

【小学生児童】

対応日数

N=232

≪年間≫

私用、リフレッシュ

目的

冠婚葬祭、

保護者の病気

その他就　労
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15.7 81.1

13.0 84.4

3.2

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=718）

小学生児童（N=988）

あった（預け先がみつからなかった場合を含む） なかった 不明・無回答

11.5

2.7

0.0

0.0

90.6

4.7

7.0

1.6

0.8

95.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（同居者を含む）親族・知人に預けた

子どもも連れて行った

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

就学前児童（Ｎ=113） 小学生児童（Ｎ=128）

 
11 宿泊を伴う一時的預かりについて 

 
〔調査票／問 17：就学前児童、小学生児童〕 

（１） この１年間に、保護者の用事などにより子どもを泊まりがけで家族以外に預

けなければならなかった場合の有無（単数回答） 

家族以外に預けなければならなかった場合の有無についてみると、「あった（預け先がみつからな

かった場合を含む）」が就学前児童では 15.7％、小学生児童では 13.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔調査票／問 17－１：就学前児童、小学生児童〕 

（１）－１ 対処方法（複数回答） 

＊家族以外に預けたことが「あった（預け先がみつからなかった場合を含む）」の回答者 

子どもを泊りがけで一時的に預けた際の対処方法についてみると、就学前児童・小学生児童とも

に「（同居者を含む）親族・知人に預けた」が９割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 宿泊を伴う一時的預かりについて 
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1泊 36 33.3 2 15.4 1 33.3 0 0.0

2泊 18 16.7 5 38.5 0 0.0 0 0.0

3泊 10 9.3 1 7.7 1 33.3 0 0.0

4泊 3 2.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0

5泊 6 5.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0

6泊 6 5.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0

7泊 8 7.4 0 0.0 1 33.3 0 0.0

8泊 1 0.9 0 0.0 0 0.0 0 0.0

9泊 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10泊以上 14 13.0 3 23.1 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 6 5.6 2 15.4 0 0.0 0 0.0

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

1泊 37 31.9 3 50.0 0 0 0 0.0

2泊 23 19.8 1 16.7 1 11.1 0 0.0

3泊 12 10.3 0 0.0 0 0 1 50.0

4泊 4 3.4 0 0.0 0 0 0 0.0

5泊 5 4.3 0 0.0 0 0 0 0.0

6泊 2 1.7 0 0.0 0 0 0 0.0

7泊 5 4.3 0 0.0 0 0 0 0.0

8泊 1 0.9 0 0.0 0 0 0 0.0

9泊 1 0.9 0 0.0 0 0 0 0.0

10泊以上 11 9.5 0 0.0 1 11.1 0 0.0

不明・無回答 15 12.9 2 33.3 7 77.8 1 50.0

【小学生児童】

対応泊数

親族・知人に

預けた

親族・知人に

預けた
【就学前児童】

対応泊数

仕方なく子ども

だけで留守番

させた

その他

N=108 N=3 N=0

子どもも連れて

行った

N=13

その他

N=116 N=9 N=2

子どもも連れて

行った

N=6

仕方なく子ども

だけで留守番

させた

 

（１）－１ 家族以外に預けた泊数（数量回答） 
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7.4 29.6

11.23.4 25.9 59.5

52.8 10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=108）

小学生児童（N=116）

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 不明・無回答

 

〔調査票／問 17-２：就学前児童、小学生児童〕 

（１）－２ （同居者を含む）親族・知人に預けた場合の困難度（単数回答） 

＊「親族・知人に預けた」の回答者 

親族・知人に預けた場合の困難度についてみると、「特に困難ではない」が就学前児童では 52.8％、

小学生児童では 59.5％とそれぞれ最も高くなっています。 

一方、「非常に困難」と「どちらかというと困難」を合わせた〔困難]でみると、就学前児童では

37.0％、小学生児童では 29.3％となり、就学前児童においては〔困難〕だと感じている割合が高

い傾向が伺えます。 
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96.4

1.0

1.1

97.0

2.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=718）

小学生児童（N=988）

利用している 利用していない 不明・無回答

件数 ％ 件数 ％

主たる保育サービスとして利用している 1 14.3 1 9.1

保育施設等の利用で足りない時間を補う目的で利用している（朝・夕等） 2 28.6 0 0.0

子どもの病気・ケガ等の緊急時に利用している 1 14.3 1 9.1

祖父母や近所の人・友人等に預かってもらえないときに利用している 1 14.3 1 9.1

親の冠婚葬祭等や買い物等の外出の際に利用している 1 14.3 0 0.0

保育施設等の送り迎えに利用している 0 0 3 27.3

その他 2 28.6 1 9.1

不明・無回答 0 0 5 45.5

小学生児童

（Ｎ=11）

就学前児童

（Ｎ=7）ファミリーサポートセンターの利用目的

 
12 地域子育てサポートクラブの利用について 

 
〔調査票／問 19：就学前児童、問 18：小学生児童〕 

（１） ファミリーサポートセンターの利用状況（単数回答） 

ファミリーサポートセンターの利用状況についてみると、「利用している」が就学前児童では

1.0％、小学生児童では 1.1％と、1 割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔調査票／問 19-１：就学前児童、問 18-１：小学生児童〕 

（１）－１ 利用目的（複数回答） 

地域子育てサポートクラブの利用目的については、下記の通りです。 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
〔調査票／問 19-２：就学前児童、問 18-２：小学生児童〕 

（１）－２ 利用頻度（数量回答） 

就学前児童の月当たりの利用日数についてみると、「１日」が 3 件、１回当たりの利用時間につ

いては、「２時間」「8 時間」がそれぞれ１件ずつの回答となっています。（図省略） 

また小学生児童については、回答者はありません。 

12 ファミリーサポートセンターの利用について 
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3.6 27.2

2.1

16.5 73.8

56.1 13.1

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=718）

小学生児童（N=988）

月に数日利用したい 不定期に利用したい 利用希望はない 不明・無回答

件数 ％ 件数 ％

1日 4 15.4 4 19.0

2日 7 26.9 3 14.3

3日 8 30.8 2 9.5

4日 3 11.5 7 33.3

5日以上 4 15.4 2 9.5

不明・無回答 0 0.0 3 14.3

希望日数

就学前児童

（Ｎ=26）

小学生児童

（Ｎ=21）

件数 ％ 件数 ％

1時間 4 15.4 2 9.5

2時間 4 15.4 1 4.8

3時間 6 23.1 2 9.5

4時間 4 15.4 1 4.8

5時間 2 7.7 2 9.5

6時間 2 7.7 1 4.8

7時間 0 0.0 0 0.0

8時間 1 3.8 0 0.0

9時間 1 3.8 0 0.0

不明・無回答 2 7.7 12 57.1

希望時間

就学前児童

（Ｎ=26）

小学生児童

（Ｎ=21）

 
〔調査票／問 19-３：就学前児童、問 18-３：小学生児童〕 

（１）－３ 今後の利用頻度（数量回答） 

今後の月当たりの利用希望日数についてみると、就学前児童では「１日」が２件、「８日」が１件、

小学生児童では「１日」が２件となっています。 

また１回当たりの利用時間については、就学前児童では「２時間」が１件、「８時間」が２件、小

学生児童では「１時間」が２件となっています。（図省略） 

 

 

 

 

〔調査票／問 18-４：就学前児童、問 19-４：小学生児童〕 

（１）－４ 今後の利用希望（単数回答） 

        ＊地域子育てサポートクラブを「利用していない」の回答者 

今後の利用希望については、「利用希望はない」が就学前児童では 56.1％、小学生児童では

73.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 1 週当たりの利用希望日数     ② 1 回当たりの利用希望時間 

（数量回答）              （数量回答） 
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就学前児童（N=718）

不明・

無回答

1.7%

利用して

いない

83.0%

利用

している

15.3%

15.6 14.8

6.0

63.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（N=718）

利用したい

利用日数を増やしたい

利用する予定はない

不明・無回答

件数 ％ 件数 ％

1回 68 60.7 12 27.9

2回 23 20.5 11 25.6

3回 5 4.5 13 30.2

4回 5 4.5 2 4.7

5回 0 0.0 3 7.0

不明・無回答 11 9.8 2 4.7

就学前児童

利用したい

（Ｎ=112）

増やしたい

（Ｎ=43）

 
13 子育て支援センターについて（就学前） 

 
〔調査票／問 20：就学前児童〕 

（１） 子育て支援センターの利用状況（単数回答） 

子育て支援センターの利用状況についてみると、「利用している」が 15.3％、「利用していない」

が 83.0％となっています。 

 

 
① 1 週当たりの利用回数 

（数量回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〔調査票／問 20-１：就学前児童〕 

（１）－１ 今後の利用希望（単数回答） 

今後の利用希望については、「利用したい」が 15.6％、「利用日数を増やしたい」は 6.0％、「利

用する予定はない」では 63.6％となっています。 

 
 

   ① 1 週当たりの希望回数 

（数量回答） 

 
 
 

13 子育て支援センターについて（就学前） 

件数 ％

1回 60 54.5

2回 12 10.9

3回 4 3.6

4回 3 2.7

不明・無回答 31 28.2

利用回数

就学前児童

（Ｎ=110）
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就学前児童（N=596）

1.0

2.5

1.2

7.4

3.2

2.2

1.0

51.5

11.4

3.5

14.4

0.7

0% 20% 40% 60%

利用したいサービスが地域にない

地域のサービスの質に不安がある

地域のサービスの利便性（開催時間・日数等）が

悪く利用しづらい

自分がサービスの対象者になるのかどうか

わからない

時間がない

施設が遠くて利用できない

サービスの利用方法（手続き等）がわからない

車でないと行けないが、子どもが小さいので

一人で運転しにくい

保育所または幼稚園を利用しているため

特に理由はない

その他

不明・無回答

 
〔調査票／問 20-２：就学前児童〕 

（１）－２ 利用していない理由（単数回答） 

利用していない理由については、「保育所または幼稚園を利用しているため」が 51.5％と高くな

っています。 
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【認知度】　就学前児童（N=718）

90.5

86.2

30.9

39.6

41.6

24.4

81.6

61.8

23.1

18.8

32.9

47.4

57.8

56.0

69.5

37.6

59.2

9.5

23.3

40.4

7.4

62.0

54.9

52.1

68.7

13.1

32.6

71.2

75.8

60.7

45.7

35.8

37.6

24.8

56.0

35.5

84.4

70.2

54.5

89.1

3.1

4.6

5.7

6.4

5.3

6.1

5.2

6.3

6.4

6.4

7.1

5.6

6.3

7.0

5.3

5.6

5.7

5.4

6.4

6.4

6.4

7.0

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 不明・無回答

 
14 子育て支援サービスについて 

 
〔調査票／問 21：就学前児童、問 22：小学生児童〕 

（１） 子育て支援サービスの認知度・利用度・利用意向（単数回答） 

 

◆ 就学前児童 【知っている（認知度）】 

子育て支援サービスの認知度についてみると、『はい（知っている）』では「乳幼児相談や乳幼

児健診等」、「母親学級、育児学級、離乳食教室」、「親子の遊びの広場・子育て広場等」「地域子育

て支援センター」の順に高く、8 割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14 子育て支援サービスについて 

母親学級、育児学級、離乳食教室 

   

乳幼児相談や乳幼児健診等 

    

親子の遊びの広場・子育て広場等 

     

家庭教育に関する学級・講座 

     

保育所の子育て相談 

    

幼稚園の教育相談や講演会等 

     

教育相談センター・教育相談室 

   

地域子育て支援センター 

     

保育所の一時保育 

     

休日、夜間保育 

   

病児、病後児保育 

   

乳児保育 

     

幼稚園の預かり保育 

     

保育所や幼稚園の園庭等の開放 

  

子育てサロンなど身近な地域における 

親子の集いの場     
     

放課後児童クラブ 

     

児童館 

     

ファミリーサポートセンター 

    

児童ショートステイ 

    

家庭児童相談室 

     

市が発行している子育て情報誌 
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【認知度】　小学生児童（N=988）

83.7

76.3

37.6

41.1

50.5

38.3

62.3

57.6

22.9

20.0

33.2

53.4

58.8

49.3

77.5

44.5

52.3

12.9

25.2

35.2

10.8

51.1

47.2

36.9

50.6

25.7

31.3

66.6

69.3

55.2

35.2

30.5

38.8

11.9

44.5

37.9

77.2

63.9

55.1

10.5

10.9

9.8

9.9

10.9

9.7

84.5

5.3

4.4

11.3

11.9

10.7

11.6

10.6

10.5

11.1

11.9

11.1

12.6

11.7

11.3

12.9

11.9

10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親学級、育児学級、離乳食教室

乳幼児相談や乳幼児健診等

親子の遊びの広場・子育て広場等

家庭教育に関する学級・講座

保育所の子育て相談

幼稚園の教育相談や講演会等

教育相談センター・教育相談室

地域子育て支援センター

保育所の一時保育

休日、夜間保育

病児、病後児保育

乳児保育

幼稚園の預かり保育

保育所や幼稚園の園庭等の開放

子育てサロンなど身近な地域における

親子の集いの場

放課後児童クラブ

児童館

ファミリーサポートセンター

児童ショートステイ

家庭児童相談室

市が発行している子育て情報誌

はい いいえ 不明・無回答

 

◆ 小学生児童 【知っている（認知度）】 

子育て支援サービスの認知度についてみると、『はい（知っている）』では「母親学級、育児学

級、離乳食教室」、「乳幼児相談や乳幼児健診」、「放課後児童クラブ」、「親子の遊びの広場・子育

て広場等」の順に高く、７割以上となっています。 
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【利用度】　就学前児童（N=718）

85.0

62.3

9.5

5.7

24.4

2.6

47.4

10.6

1.7

0.3

3.8

12.4

19.6

24.7

8.8

7.4

1.4

0.4

1.9

22.0

28.4

10.0

31.2

78.6

82.0

64.3

84.3

45.3

79.0

86.2

87.5

83.6

75.3

69.6

65.7

80.1

80.8

87.2

86.6

85.1

65.7

12.0

12.3

11.3

13.1

10.4

12.1

12.3

12.7

12.3

10.7

9.6

11.1

11.8

11.4

13.0

13.0

12.3

65.9 5.7

5.0

6.5

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親学級、育児学級、離乳食教室

乳幼児相談や乳幼児健診等

親子の遊びの広場・子育て広場等

家庭教育に関する学級・講座

保育所の子育て相談

幼稚園の教育相談や講演会等

教育相談センター・教育相談室

地域子育て支援センター

保育所の一時保育

休日、夜間保育

病児、病後児保育

乳児保育

幼稚園の預かり保育

保育所や幼稚園の園庭等の開放

子育てサロンなど身近な地域における

親子の集いの場

放課後児童クラブ

児童館

ファミリーサポートセンター

児童ショートステイ

家庭児童相談室

市が発行している子育て情報誌

はい いいえ 不明・無回答

 
◆ 就学前児童 【利用したことがある（利用度）】 

子育て支援サービスの利用度についてみると、『はい（利用したことがある）』では、「乳幼児相

談や乳幼児健診」、「母親学級、育児学級、離乳食教室」、「親子の遊びの広場・子育て広場」が順

に高く、6 割を超える一方、他の利用度については低くなっています。 
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【利用度】　小学生児童（N=988）

71.2

49.1

13.0

8.1

31.5

6.5

22.6

12.6

2.5

1.6

3.7

23.2

21.3

15.1

21.4

14.2

3.5

0.7

1.5

12.4

23.9

14.4

36.2

68.2

73.2

50.8

73.9

60.0

69.8

77.6

78.1

75.9

58.7

60.7

66.2

62.2

67.7

77.9

79.9

78.7

67.2

11.1

14.5

14.7

18.8

18.7

17.7

19.6

17.4

17.6

19.8

20.2

20.3

18.1

18.0

18.7

16.4

18.1

18.5

19.4

19.7

20.3

65.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親学級、育児学級、離乳食教室

乳幼児相談や乳幼児健診等

親子の遊びの広場・子育て広場等

家庭教育に関する学級・講座

保育所の子育て相談

幼稚園の教育相談や講演会等

教育相談センター・教育相談室

地域子育て支援センター

保育所の一時保育

休日、夜間保育

病児、病後児保育

乳児保育

幼稚園の預かり保育

保育所や幼稚園の園庭等の開放

子育てサロンなど身近な地域における

親子の集いの場

放課後児童クラブ

児童館

ファミリーサポートセンター

児童ショートステイ

家庭児童相談室

市が発行している子育て情報誌

はい いいえ 不明・無回答

 

◆ 小学生児童 【利用したことがある（利用度）】 

子育て支援サービスの利用度についてみると、『はい（利用したことがある）』では「乳幼児相

談や乳幼児健診等」、「母親学級、育児学級、離乳食教室」が順に高く、6 割を超える一方、他の

利用度については低くなっています。 
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【利用意向】　就学前児童（N=718）

62.7

48.5

38.4

35.9

40.7

33.0

43.3

37.9

31.2

37.7

25.2

36.9

51.0

42.6

51.0

49.2

33.7

15.9

30.4

48.2

38.6

19.2

34.3

44.7

47.1

42.5

49.2

38.6

45.4

53.6

47.6

58.1

47.2

33.3

41.1

34.0

34.7

50.3

66.9

52.4

34.3

19.1

18.1

17.3

16.9

17.0

16.9

17.8

18.1

16.7

15.2

14.6

16.7

15.9

15.7

16.3

15.0

16.2

16.0

17.3

17.3

17.5

42.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親学級、育児学級、離乳食教室

乳幼児相談や乳幼児健診等

親子の遊びの広場・子育て広場等

家庭教育に関する学級・講座

保育所の子育て相談

幼稚園の教育相談や講演会等

教育相談センター・教育相談室

地域子育て支援センター

保育所の一時保育

休日、夜間保育

病児、病後児保育

乳児保育

幼稚園の預かり保育

保育所や幼稚園の園庭等の開放

子育てサロンなど身近な地域における

親子の集いの場

放課後児童クラブ

児童館

ファミリーサポートセンター

児童ショートステイ

家庭児童相談室

市が発行している子育て情報誌

はい いいえ 不明・無回答

 

◆ 就学前児童 【今後利用したい（利用意向）】 

子育て支援サービスの利用意向についてみると、『はい（今後利用したい）』では「乳幼児相談

や乳幼児健診等」、「保育所や幼稚園の園庭開放」、「放課後児童クラブ」の順に高く、半数以上と

なっています。 
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【利用意向】　小学生児童（N=988）

27.9

21.9

26.4

13.6

19.3

21.3

20.6

13.4

11.3

16.9

11.5

16.9

22.1

17.7

23.3

25.9

18.1

9.8

16.8

27.5

54.7

44.2

51.0

48.2

59.5

54.7

52.0

52.9

59.5

61.8

56.6

60.4

55.5

50.6

55.2

47.7

55.9

63.3

55.7

45.7

26.0

27.8

27.1

25.4

26.9

26.0

26.7

26.4

27.1

26.8

26.5

27.6

27.3

27.1

25.7

26.4

26.9

27.5

26.7

19.3

51.0

28.0

26.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親学級、育児学級、離乳食教室

乳幼児相談や乳幼児健診等

親子の遊びの広場・子育て広場等

家庭教育に関する学級・講座

保育所の子育て相談

幼稚園の教育相談や講演会等

教育相談センター・教育相談室

地域子育て支援センター

保育所の一時保育

休日、夜間保育

病児、病後児保育

乳児保育

幼稚園の預かり保育

保育所や幼稚園の園庭等の開放

子育てサロンなど身近な地域における

親子の集いの場

放課後児童クラブ

児童館

ファミリーサポートセンター

児童ショートステイ

家庭児童相談室

市が発行している子育て情報誌

はい いいえ 不明・無回答

 

◆ 小学生児童 【今後利用したい（利用意向）】 

子育て支援サービスの利用意向についてみると、全体的に『はい（今後利用したい）』は低くな

っています。 
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【認知度】　就学前児童（N=718）

91.9

92.6

90.3

37.7

46.8

42.9

55.8

57.5

48.3

52.2

39.3

91.6

5.6

1.4

2.2

2.4

6.0

5.8

6.0

4.2

4.7

4.9

4.9

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すこやか子育て医療費助成制度

子宝祝金制度

子育て手当制度

入学祝金制度

子育てサポーター派遣制度

専門的育児支援事業

こころの健康相談

南丹市子育て発達支援センター

はい いいえ 不明・無回答

（２） 南丹市の独自制度・事業の認知度・利用度・利用意向（単数回答） 

 

◆ 就学前児童 【知っている（認知度）】 

南丹市の独自制度・事業の認知度についてみると、『はい（知っている）』では「子育て手当制

度」、「子宝祝金制度」、「すこやか子育て医療費助成制度」、「入学祝金制度」の順に高く、9 割以

上となっています。 
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【認知度】　小学生児童（N=988）

85.4

84.6

86.1

33.6

38.4

33.9

47.6

55.9

50.3

55.6

41.3

88.6

2.0

4.3

4.6

1.4

10.0

10.0

11.1

11.8

10.5

11.3

10.5

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すこやか子育て医療費助成制度

子宝祝金制度

子育て手当制度

入学祝金制度

子育てサポーター派遣制度

専門的育児支援事業

こころの健康相談

南丹市子育て発達支援センター

はい いいえ 不明・無回答

 

◆ 小学生児童 【知っている（認知度）】 

南丹市の独自制度・事業の認知度についてみると、『はい（知っている）』では「すこやか子育

て医療費助成制度」、「入学祝金制度」、「子宝祝金制度」、「子育て手当制度」の順に高く、8 割以

上となっています。 
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【利用度】　就学前児童（N=718）

68.5

85.7

44.4

4.5

13.2

6.3

12.3

83.1

74.4

80.8

75.9

86.6

45.1

7.7

24.1

7.0 6.4

7.4

6.7

10.4

12.4

12.4

13.0

11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すこやか子育て医療費助成制度

子宝祝金制度

子育て手当制度

入学祝金制度

子育てサポーター派遣制度

専門的育児支援事業

こころの健康相談

南丹市子育て発達支援センター

はい いいえ 不明・無回答

 
◆ 就学前児童 【利用したことがある（利用度）】 

南丹市の独自制度・事業の利用度についてみると、『はい（利用したことがある）』では、「すこ

やか子育て医療費助成制度」、「子育て手当制度」、「子宝祝金制度」が順に高く、6 割を超える一

方、他の利用度については低くなっています。 
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【利用度】　小学生児童（N=988）

52.0

75.0

74.9

2.8

10.3

4.9

6.9

78.9

71.0

76.5

74.4

83.3

10.9

11.4

33.9

5.6

11.1

14.1

13.6

14.2

18.2

18.7

18.6

18.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すこやか子育て医療費助成制度

子宝祝金制度

子育て手当制度

入学祝金制度

子育てサポーター派遣制度

専門的育児支援事業

こころの健康相談

南丹市子育て発達支援センター

はい いいえ 不明・無回答

 

◆ 小学生児童 【利用したことがある（利用度）】 

南丹市の独自制度・事業の利用度についてみると、『はい（利用したことがある）』では「すこ

やか子育て医療費助成制度」、「子育て手当制度」、「入学祝金制度」、「子宝祝金制度」が順に高く、

半数を超える一方、他の利用度については低くなっています。 
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【利用意向】　就学前児童（N=718）

73.4

81.2

83.7

40.0

42.6

41.5

42.6

40.9

38.4

40.7

39.8

81.6

1.7

8.9

1.5

1.0

17.5

17.8

18.9

19.1

15.3

17.3

17.7

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すこやか子育て医療費助成制度

子宝祝金制度

子育て手当制度

入学祝金制度

子育てサポーター派遣制度

専門的育児支援事業

こころの健康相談

南丹市子育て発達支援センター

はい いいえ 不明・無回答

 

◆ 就学前児童 【今後利用したい（利用意向）】 

南丹市の独自制度・事業スの利用意向についてみると、『はい（今後利用したい）』では「入学

祝金制度」、「すこやか子育て医療費助成制度」、「子育て手当制度」、「子宝祝金制度」の順に高く、

７割以上となっています。 
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【利用意向】　小学生児童（N=988）

51.4

68.4

72.3

22.6

25.7

28.8

24.8

50.7

46.6

43.3

47.8

74.8

3.4

7.9

23.0

3.8

21.4

25.6

23.7

24.3

26.7

27.7

27.8

27.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すこやか子育て医療費助成制度

子宝祝金制度

子育て手当制度

入学祝金制度

子育てサポーター派遣制度

専門的育児支援事業

こころの健康相談

南丹市子育て発達支援センター

はい いいえ 不明・無回答

 

◆ 小学生児童 【今後利用したい（利用意向）】 

南丹市の独自制度・事業の利用意向についてみると、『はい（今後利用したい）』では「すこや

か子育て医療費助成制度」、「入学祝金制度」、「子育て手当制度」、「子宝祝金制度」の順に高く、

半数以上となっています。 
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14.8

21.4

16.3

24.4

23.9

23.9

23.2

13.0

64.3

64.7

70.9

68.4

69.1

61.9

52.2

60.7

62.6

65.7

54.5

62.9

75.3

15.5

12.9

21.3

13.4

10.1

9.0

8.3

11.9

17.7

9.9

11.8

14.6

18.7

9.8

23.2

12.1

10.1

7.7

8.3

10.0

54.2

65.8

72.8

58.8

52.2

63.5

62.0

60.4

18.6

18.5

13.6

7.6

20.4

15.7

9.4

11.6

26.3

25.0

21.3

20.0

25.0

9.1

15.3

9.7

3.6

2.5

1.9

1.0

2.2

1.4

3.8

0.8

15.7

6.0

4.5

2.8

13.0

7.1

5.6

3.8

2.6

8.0

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満

〔調査票／問 21-１：就学前児童、問 22-１：小学生児童〕 

（３） 子育て支援サービスの満足度（単数回答） 

＊子育て支援サービスの利用者 

 

◆ 就学前児童 

子育て支援サービスの満足度についてみると、「大変満足」と「ほぼ満足」を合わせた〔満足〕

でみると、「母親学級、育児学級、離乳食教室」「子育てサロンなど身近な地域における親子の集

いの場」「市が発行している子育て情報誌」の順に高くなっています。 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

母親学級、育児学級、離乳食教室 

   

乳幼児相談や乳幼児健診等 

    

親子の遊びの広場・子育て広場等 

     

家庭教育に関する学級・講座 

     

保育所の子育て相談 

    

幼稚園の教育相談や講演会等 

     

教育相談センター・教育相談室 

   

地域子育て支援センター 

     

保育所の一時保育 

     

休日、夜間保育 

   

病児、病後児保育 

   

乳児保育 

     

幼稚園の預かり保育 

  

保育所や幼稚園の園庭等の開放 

        

子育てサロンなど身近な地域における 

親子の集いの場     
 

放課後児童クラブ 

     

児童館 

     

ファミリーサポートセンター 

    

児童ショートステイ 

    

家庭児童相談室 

     

市が発行している子育て情報誌 

就学前児童（N=691） 
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小学生児童（N=902）

10.0

11.9

13.9

13.5

23.3

18.1

13.2

75.4

70.5

68.9

72.7

67.7

68.7

55.7

57.1

64.5

67.7

52.5

57.9

66.8

14.0

11.3

19.8

12.5

13.5

13.5

14.5

9.3

7.9

4.3

6.9

13.8

13.5

11.6

8.2

10.4

10.0

8.4

10.2

15.1

7.8

60.6

63.4

60.0

55.4

52.0

80.1

73.8

52.2

21.0

27.7

23.8

21.0

27.7

29.0

24.0

16.2

26.5

19.8

8.4

19.4

20.4

28.7

7.4

5.0

2.9

5.4

7.2

5.0

9.1

4.5

3.9

3.4

13.3

1.1

2.3

1.4

1.3

1.7

0.9

1.8

4.3

9.4

11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

離乳食教室

広場等

相談

教育相談室

一時保育

病後児保育

保育

における

児童館

ショートステイ

情報誌

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満

 

◆ 小学生児童 

子育て支援サービスの満足度についてみると、「大変満足」と「ほぼ満足」を合わせた〔満足〕

でみると、「母親学級、育児学級、離乳食教室」「親子の遊びの広場・子育て広場等」「幼稚園の教

育相談や講演会等」の順に高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親学級、育児学級、離乳食教室 

   

乳幼児相談や乳幼児健診等 

    

親子の遊びの広場・子育て広場等 

     

家庭教育に関する学級・講座 

     

保育所の子育て相談 

    

幼稚園の教育相談や講演会等 

     

教育相談センター・教育相談室 

   

地域子育て支援センター 

     

保育所の一時保育 

     

休日、夜間保育 

   

病児、病後児保育 

   

乳児保育 

     

幼稚園の預かり保育 

  

保育所や幼稚園の園庭等の開放 

        

子育てサロンなど身近な地域における 

親子の集いの場     
 

放課後児童クラブ 

     

児童館 

     

ファミリーサポートセンター 

    

児童ショートステイ 

    

家庭児童相談室 

     

市が発行している子育て情報誌 
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就学前児童（N=691）

30.0

28.5

26.5

25.6

44.0

43.1

55.9

52.9

59.4

17.3

21.1

19.3

14.7

41.3

24.1

28.0

28.8

48.2

42.5

41.2

10.5

12.5

19.3

15.4

3.7

11.5

6.5

9.5

8.4

2.9

2.9

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すこやか子育て医療費助成制度

子宝祝金制度

子育て手当制度

入学祝金制度

子育てサポーター派遣制度

専門的育児支援事業

こころの健康相談

南丹市子育て発達支援センター

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満

（４） 南丹市の独自制度・事業の満足度（単数回答） 

＊南丹市の独自制度・事業の利用者 

 
◆ 就学前児童 

南丹市の独自制度・事業の満足度についてみると、「大変満足」と「ほぼ満足」を合わせた〔満

足〕でみると、「南丹市子育て発達支援センター」「すこやか子育て医療費助成制度」「専門的育児

支援事業」の順に高くなっています。 
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小学生児童（N=902）

30.3

28.6 45.9

43.6

60.1

61.5

59.9

19.5

20.5

20.1

21.913.7

10.2

34.5

11.3

29.4

12.2

54.9

44.6

41.6

25.5

16.1

26.8

23.0

4.8

8.6

5.1

7.0

7.0

4.4

3.4

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すこやか子育て医療費助成制度

子宝祝金制度

子育て手当制度

入学祝金制度

子育てサポーター派遣制度

専門的育児支援事業

こころの健康相談

南丹市子育て発達支援センター

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満

 

◆ 小学生児童 

南丹市の独自制度・事業の満足度についてみると、「大変満足」と「ほぼ満足」を合わせた〔満

足〕でみると、「すこやか子育て医療費助成制度」「子育て手当制度」「心の健康相談」の順に高く

なっています。 
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20.2

0.8

0.3

56.3

22.4

16.7

0.3

0.3

62.3

20.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親が利用した

父親が利用した

母親と父親の両方が利用した

利用しなかった（できなかった）

不明・無回答

就学前児童（Ｎ=718） 小学生児童（Ｎ=988）

就学前児童（Ｎ=153）

2.0

3.9

5.9

4.6

47.7

25.5

7.2

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1～2ヶ月

3～4ヶ月

5～6ヶ月

7～8ヶ月

9～10ヶ月

11～12ヶ月

13ヶ月以上

不明･無回答

小学生児童（N=171）

3.5

5.3

4.7

12.3

48.0

14.6

8.2

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1～2ヶ月

3～4ヶ月

5～6ヶ月

7～8ヶ月

9～10ヶ月

11～12ヶ月

13ヶ月以上

不明・無回答

 
15 仕事と子育てについて 

 
 

〔調査票／問 22：就学前児童、問 19：小学生児童〕 

（１） 母親または父親が就業先の育児休業制度を利用したか（単数回答） 

両親どちらが育児休業制度を利用したかについてみると、就学前児童・小学生児童ともに「利

用しなかった（できなかった）」が高くなっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〔調査票／問 22-１：就学前児童、問 19-１：小学生児童〕 

（１）－１ 育児休業復帰時の子どもの月齢（数量回答） 

＊「育児休業制度を利用した」の回答者 

育児休業復帰時の子どもの月齢についてみると、「11～12 ヶ月」が就学前児童では 47.7％、

小学生児童 48.0％と最も高くなっています。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15 仕事と子育てについて 
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46.4

11.8

9.8

20.3

11.8

32.2

10.5

14.0

32.2

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

育児休業期間を調整せずにできた

育児休業期間を調整したのでできた

できなかった

希望しなかった

不明・無回答

就学前児童（Ｎ=153） 小学生児童（Ｎ=171）

 
〔調査票／問 22-２：就学前児童、問 19-２：小学生児童〕 

（１）－２ 育児休業明けに、希望する保育サービスをすぐ利用できたか（単数回答） 

＊「育児休業制度を利用した」の回答者 

希望する保育サービスをすぐ利用できたかについてみると、「育児休業期間を調整せずにできた」

と「育児休業期間を調整したのでできた」を合わせた〔できた〕でみると、就学前児童では 58.2％、

小学生児童では 42.7％となっています。 

一方、「希望しなかった」では、就学前児童が 20.3％、小学生児童では 32.2％となっています。 
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5.6

5.6

33.3（6件）

44.4（8件）

33.3（6件）

22.2（4件） 27.8（5件）

27.8（5件）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=18）

小学生児童（N=18）

変わらない 長くした 短くした 不明・無回答

件数 ％ 件数 ％

6ヶ月以下 2 33.3 0 0.0

7～8ヶ月 0 0.0 1 25.0

9～10ヶ月 0 0.0 0 0.0

11～12ヶ月 0 0.0 1 25.0

13ヶ月以上 3 50.0 2 50.0

不明･無回答 1 16.7 0 0.0

小学生児童

（N=4)長くした期間

就学前児童

（N=6)

件数 ％ 件数 ％

6ヶ月以下 2 33.3 0 0.0

7～8ヶ月 0 0.0 0 0.0

9～10ヶ月 0 0.0 2 40.0

11～12ヶ月 2 40.0 2 40.0

13ヶ月以上 0 0.0 1 20.0

不明･無回答 0 0.0 0 0.0

短くした期間

就学前児童

（N=5)

小学生児童

（N=5)

 
〔調査票／問 22-３：就学前児童、問 19-３：小学生児童〕 

（１）－３ 育児休業明けに希望する保育サービスが確実に利用できたとしたら、育

児休業は実際に取得した期間と変わるか（単数回答） 

＊「育児休業期間を調整したのでできた」の回答者 

育児休業明けに保育サービスが確実に利用できた場合、育児休業の取得期間が変わったかをみる

と、就学前児童では「変わらない」「長くした」はそれぞれ 6件、「短くした」では５件、小学生児

童では「変わらない」が８件、「長くした」が４件、「短くした」では５件となっています。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

① 長くした期間（数量回答）     ② 短くした期間（数量回答） 

 
 

＊該当者が小数のため、件数も表示 
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件数 ％ 件数 ％

希望とは違う保育所を利用した 3 20.0 4 16.7

事業所内の保育サービスを利用した 0 0.0 1 4.2

希望以外の保育サービスを利用した 1 6.7 1 4.2

家族等にみてもらうことで対応した 7 46.7 13 54.2

仕事を辞めた 2 13.3 4 16.7

不明・無回答 2 13.3 1 4.2

就学前児童

（Ｎ=15）

小学生児童

（Ｎ=24）対応方法

25.1

33.3

2.5

10.3

1.7

3.5

34.5

4.9

31.6

26.3

33.1

5.0

7.9

3.2

1.5

38.4

8.4

23.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

急な残業が入ってしまう

自分や子どもが病気・ケガをした時に

面倒をみる人がいない

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どもの他に面倒をみなければならない人がいる

子どもの面倒をみてくれる保育所などが

見つからない

子どもと接する時間が少ない

その他

不明・無回答

就学前児童（Ｎ=718） 小学生児童（Ｎ=988）

 
〔調査票／問 22-４：就学前児童、問 19-４：小学生児童〕 

（１）―４ 希望する保育サービスを利用できなかった場合の対応（単数回答） 

＊「希望する保育サービスを利用できなかった」の回答者 

希望する保育サービスを利用できなかった場合の対応については、就学前児童、小学生児童とも

に「家族等にみてもらうことで対応した」が最も高くなっています。 

  

 
 
 
 
 
 
 
〔調査票／問 23：就学前児童、問 20：小学生児童〕 

（２） 仕事と子育てを両立で大変だと感じること（複数回答）  

仕事と子育ての両立で大変だと感じることについてみると、「子どもと接する時間が少ない」が

就学前児童では 34.5％、小学生児童では 38.4％と最も高くなっています。 

次いで「自分や子どもが病気・ケガをした時に面倒をみる人がいない」が就学前児童では 33.3％、

小学生児童では 33.1％となっています。 
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就学前児童（N=718）

6.3

55.8

14.2

0.8

22.8

37.7

37.6

1.1

0.8

22.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事時間を優先

家事（育児）時間を優先

プライベートを優先

その他

不明・無回答

希　望 現　実

小学生児童（N=988）

6.7

58.0

15.7

2.0

17.6

42.3

34.1

0.5

2.0

21.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事時間を優先

家事（育児）時間を優先

プライベートを優先

その他

不明・無回答

希　望 現　実

順位 順位

仕事時間 3位 ＜ 31.4 2位

家事（育児）時間 1位 18.2 ＞ 1位

プライベート 2位 ＜ 0.3 3位

その他 4位 22.0 ＞ 4位

希望 現実

ポイント差

就学前児童（Ｎ=718）

順位 順位

仕事時間 3位 ＜ 35.6 1位

家事（育児）時間 1位 23.9 ＞ 2位

プライベート 2位 1.5 ＞ 4位

その他 4位 3位0.0

小学生児童（Ｎ=988）

希望 現実

ポイント差

 
〔調査票／問 24：就学前児童、問 21：小学生児童〕 

（３） 生活の中で、「仕事と時間」・「家事（育児）」・「趣味や勉強等、自分の時間の

生活時間」の希望と現実（単数回答） 

『希望』と『現実』の優先度について比較すると、就学前児童・小学生児童ともに「仕事時間

を優先」では『現実』が『希望』を大きく上回っています。 

また「家事（育児）時間を優先」では、就学前児童・小学生児童ともに『現実』は『希望』を

下回る結果となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆ 希望と現実の比較と優先度 
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6.5

19.6

18.8

50.4

49.8

2.2

1.9

24.4

23.0

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=718）

小学生児童（N=988）

利用できた

育児休業を切り上げるなど調整して利用できた

利用できなかった

その他

不明・無回答

 
16 子育て全般について 

 
〔調査票／問 25：就学前児童、問 23：小学生児童〕 

（１） 希望した時期に、希望した保育サービスを利用できたか（複数回答） 

希望した保育サービスを利用できたかについてみると、「利用できた」が就学前児童では 50.4％、

小学生児童では 49.8％と最も高くなっています。 

一方、「利用できなかった」が就学前児童では 24.4％、小学生児童では 23.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16 子育て全般について 
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50.7

43.0

24.9

25.9

14.2

14.3

5.4

6.8

6.0

13.6

6.3

56.6

31.4

17.6

22.0

12.3

7.3

3.8

6.7

4.5

14.3

9.1

0% 20% 40% 60%

子育てで出費がかさむ

自分の自由な時間が持てない

仕事が十分にできない

子育てによる身体・精神の疲れが大きい

住居が狭い

夫婦で楽しむ時間がない

子どもが病気がちである

子育てが大変なことを身近な人が理解してくれない

その他

特にない

不明・無回答

就学前児童（Ｎ=718） 小学生児童（Ｎ=988）

 

〔調査票／問 26：就学前児童、問 24：小学生児童〕 

（２） 子育てをする上で、特に不安に思っていることや悩んでいること（複数回答） 

子育てでの悩についてみると、「子育てで出費がかさむ」が就学前児童では 50.7％、小学生児

童では 56.6％と最も高くなっています。 

次いで「自分の自由な時間が持てない」が就学前児童では 43.0％、小学生児童では 31.4％と

なっています。 
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就学前児童（Ｎ=630）

90.0

11.6

9.0

1.1

28.4

0.2

34.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親や家族

近所の人

子育てのための施設

学校や教員

行政

その他

不明・無回答

小学生児童（Ｎ=808）

85.4

4.2

23.4

1.1

27.4

1.2

45.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親や家族

近所の人

子育てのための施設

学校や教員

行政

その他

不明・無回答

就学前児童（N=718）

いる

87.8%

いない

6.8%

不明・

無回答

5.4%

小学生児童（N=988）

いる

81.8%

いない

8.3%

不明･

無回答

9.9%

 
〔調査票／問 27：就学前児童、問 25：小学生児童〕 

（３） 子育てに関する悩みや不安などを相談する相手の有無（単数回答） 

 

悩みや不安を相談する相手の有無については、「いる」が就学前児童では 87.8％、小学生児童

では 81.8％と最も高くなっています。 

一方、「いない」については、就学前児童では 6.8％、小学校児童では 9.9％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
〔調査票／問 27-１：就学前児童、問 25-１：小学生児童〕 

（４） 子育てに関する悩みや不安などの相談先（複数回答） 

＊子育てに関する悩みや不安の相談相手の「いる」の回答者 

悩みや不安の相談先については、「親や家族」が就学前児童では90.0％、小学生児童では85.4％

と最も高くなっています。 
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70.8

59.2

58.9

32.9

29.8

25.8

7.8

13.6

7.9

23.0

1.0

0.3

0.7

0.1

1.0

0.6

7.7

73.1

49.2

54.1

35.9

19.8

21.1

6.0

3.8

3.2

13.5

1.1

0.3

0.9

1.4

1.5

2.1

10.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

隣近所の人、地域の知人、友人

親族（親、兄弟など）

保育所、幼稚園、学校

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌・育児書

市の広報やパンフレット

市役所や市の機関

子育て支援センター

子育てサークルの仲間

インターネット

コミュニティ誌

民間の電話相談

教育相談室

情報の入手先がない

その他

情報の入手手段がわからない

不明・無回答

就学前児童（Ｎ=718） 小学生児童（Ｎ=988）

 
〔調査票／問 28：就学前児童、問 26：小学生児童〕 

（５） 子育てに関する情報入手先について（複数回答）  

子育てに関する情報入手先についてみると、「隣近所の人、地域の知人、友人」が就学前児童で

は 70.8％、小学生児童では 73.1％と最も高くなっています。 

次いで就学前児童では「親族（親、兄弟など）」が 59.2％、小学生児童では「保育所、幼稚園、

学校」が 54.1％となっています。 
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59.1 5.4

9.050.6 33.4

28.0

3.3

4.7

0.7

0.3

2.9

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=718）

小学生児童（N=988）

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと感じることと辛いと感じることが同じくらい

辛いと感じることの方が多い

その他

わからない

不明・無回答

 
〔調査票／問 29：就学前児童、問 27：小学生児童〕 

（６） 子育てを楽しいと感じているかについて（単数回答）  

子育てを楽しいと感じているかについてみると、「楽しいと感じることの方が多い」が就学前児

童では 59.1％、小学生児童では 50.6％と最も高くなっています。 

一方、「辛いと感じることの方が多い」については、就学前児童では 4.7％、小学生児童では

3.3％となっています。 
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37.2

43.0

8.6

14.6

30.1

8.5

24.0

33.8

33.0

19.2

3.6

2.5

6.5

36.9

24.6

7.6

19.7

17.5

6.2

29.6

34.5

30.0

26.5

6.4

2.4

10.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地域における子育て支援の充実

保育サービスの充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実

妊娠・出産に対する支援

母親・乳児の健康に対する安心

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

仕事と家庭生活の両立

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

要保護児童に対する支援

その他

不明・無回答

就学前児童（Ｎ=718） 小学生児童（Ｎ=988）

 
〔調査票／問 29-１：就学前児童、問 27-１：小学生児童〕 

（７） 子育てや子育ての辛さを解消するために必要な支援・対策（複数回答）  

子育てに必要な支援・対策についてみると、就学前児童では「保育サービスの充実」が 43.0％、

小学生児童では「地域における子育て支援の充実」が 37.2％と最も高くなっています。 
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【テレビ】　　小学生児童（N=988）

3.9

38.1

25.4

9.6

0.8

8.1

14.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

30分未満

30分～１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３時間以上

まったくみない

不明・無回答

【ゲーム】　　小学生児童（N=988）

22.6

16.4

4.4

1.6

17.5

7.9

29.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

30分未満

30分～１時間未満

１～２時間未満

２～３時間未満

３時間以上

まったくしない

不明・無回答

 
17 教育と健全育成(小学生児童) 

 
〔調査票／問 28：小学生児童〕 

（１） テレビやビデオの鑑賞時間（単数回答） 

1 日に何時間くらい、テレビやビデオをみているかについてみると、「１～２時間未満」が

38.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔調査票／問 29：小学生児童〕 

（２） ゲームなどで遊ぶ時間（単数回答） 

1 日に何時間くらい、携帯型ゲームやテレビゲームなどで遊んでいる時間についてみると、「30

分～１時間未満」が 29.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

17 教育と健全育成(小学生児童) 
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59.1 5.428.0 4.7

0.3

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（N=988）

暴力的なシーンが多い 残酷なシーンが多い 性的なシーンが多い

言葉づかいがきたない その他 不明・無回答

小学生児童（N=988）

24.5

1.2

33.9

19.3

13.2

5.6

2.5

43.3

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

夜遅くまで起きているなど、生活習慣に関すること

朝食を食べなかったり、栄養バランスの

悪い食事など、食習慣に関すること

お酒やタバコに興味を持つなど非行に関すること

人間関係やいじめ、不登校などに関すること

携帯電話やインターネットなどの使用により

トラブルに巻き込まれること

放課後の居場所などに関すること

異性との付き合いに関すること

その他

不明・無回答

 

〔調査票／問 29-１：小学生児童〕 

（３） ゲームやマンガの描写について気になること（複数回答） 

＊「ゲームなどをまったくしない」の回答者 

ゲームやマンガの描写について気になることについてみると、「暴力的なシーンが多い」が

59.1％と最も高く、次いで「残酷なシーンが多い」が 28.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
〔調査票／問 30：小学生児童〕 

（４） 家庭や学校での生活面で気になること（複数回答） 

＊小学校４年生以上の子どもを持つ保護者対象 

思春期を迎えるに当たり、家庭や学校での生活面で気になることについてみると、「人間関係や

いじめ、不登校などに関すること」が 33.9％と最も高く、次いで「夜遅くまで起きているなど、

生活習慣に関すること」が 24.5％となっています。 
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就学前児童（N=718）

22.3

45.4

41.9

25.9

36.1

19.5

43.6

32.2

36.5

13.6

25.5

16.3

36.2

24.1

25.2

22.0

15.2

20.1

13.5

20.1

59.3

43.0

35.2

23.8

26.5

45.4

42.2

53.1

35.9

40.5

21.2

47.1

34.0

21.0

21.0

37.0

6.3

6.7

6.4

6.7

6.5

7.4

7.0

6.3

6.4

5.8

6.7

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育サービスに満足していますか

子どもがいても安心して働けると感じていますか

乳幼児健診の体制に満足していますか

小児医療体制に満足していますか

子どもへの教育環境が充実していると思いますか

青少年が健全に過ごせるまちだと感じますか

障害など配慮の必要な子どもを安心して育てられると

感じますか

学校などの公共施設が子どもにとって安心できる

場だと思いますか 

地域ぐるみで子どもを見守る体制ができていると

思いますか

子育てが地域の人たちに支えられていると感じます

公園など遊び場が充実していると思いますか

犯罪被害にあう事の少ない安全なまちだと

思いますか

はい いいえ どちらでもない 不明・無回答

 
18 子育て施策全般 

 
〔調査票／問 30：就学前児童、問 31：小学生児童〕 

（１） 南丹市における各分野の評価（単数回答）  

 

◆ 就学前児童 

各分野の評価についてみると、『はい』では「乳幼児健診の体制に満足していますか」が 45.4％

と最も高くなっています。 

一方、『いいえ』では「公園など遊び場が充実していると思いますか」が 59.3％となっていま

す。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18 子育て施策全般 
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小学生児童（N=988）

17.1

37.7

33.8

23.7

29.5

18.6

40.8

34.2

39.3

10.8

21.7

18.6

35.7

16.5

30.0

27.1

17.2

20.6

15.7

20.3

61.2

50.8

40.3

36.7

28.9

42.4

46.0

53.1

36.5

35.9

21.8

46.2

22.9

25.5

22.8

33.4

6.7

7.7

6.2

7.0

7.1

7.0

7.6

7.4

6.8

7.3

9.1

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育サービスに満足していますか

子どもがいても安心して働けると感じていますか

乳幼児健診の体制に満足していますか

小児医療体制に満足していますか

子どもへの教育環境が充実していると思いますか

青少年が健全に過ごせるまちだと感じますか

障害など配慮の必要な子どもを安心して育てられると

感じますか

学校などの公共施設が子どもにとって安心できる

場だと思いますか 

地域ぐるみで子どもを見守る体制ができていると

思いますか

子育てが地域の人たちに支えられていると感じます

公園など遊び場が充実していると思いますか

犯罪被害にあう事の少ない安全なまちだと

思いますか

はい いいえ どちらでもない 不明・無回答

 

◆ 小学生児童 

各分野の評価についてみると、『はい』では「学校などの公共施設が子どもにとって安心できる

場だと思いますか」が 40.8％と最も高くなっています。 

一方、『いいえ』では「公園など遊び場が充実していると思いますか」が 61.2％となっていま

す。 
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33.4

65.0

15.2

18.9

12.0

49.4

12.8

51.9

60.3

38.7

40.8

14.6

25.6

13.8

3.2

6.4

24.6

50.1

15.1

9.4

5.0

38.9

7.7

27.2

59.2

22.9

45.9

10.6

18.5

10.5

1.7

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親子が安心して集まれる身近な場、

イベントの機会がほしい

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい

子育てに困ったときに相談したり情報が得られる場を

つくってほしい

保育所（園）を増やしてほしい

幼稚園を増やしてほしい

親の就労状況に関わらず、誰でも預けられる

保育施設がほしい

保育所や幼稚園の園庭開放などを充実してほしい

保育所や幼稚園にかかる費用負担を軽減してほしい

児童手当を増額してほしい

専業主婦など誰でも気軽に利用できる

保育サービスがほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる

体制を整備してほしい

多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当て、住宅費の

軽減など、住宅面の配慮がほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して

職場環境の改善を働きかけてほしい

子育てについて学べる機会をつくってほしい

その他

不明・無回答

就学前児童（Ｎ=718） 小学生児童（Ｎ=988）

 
〔調査票／問 31：就学前児童、問 32：小学生児童〕 

（２） 市に対して期待すること（複数回答） 

市に対して期待することについてみると、就学前児童では「子連れでも出かけやすく楽しめる

場所を増やしてほしい」が 65.0％と最も高く、次いで「児童手当を増額してほしい」が 60.3％

となっています。 

小学生児童では「児童手当を増額してほしい」が 59.2％と最も高く、次いで「子連れでも出か

けやすく楽しめる場所を増やしてほしい」が 50.1％となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


